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Druhá májová nedeľa 
patrila umeniu, 
hudbe a spomienke 
na významné osobnosti 
mesta. V pokojnom 
prostredí Zámockého 
parku sa v nedeľu 
10. mája uskutočnil 
druhý ročník pikniku, 
ktorý spojil oddych, 
kultúru, regionálne 
chute a komunitné 
stretnutia pod holým 
nebom.

Podujatie prilákalo množstvo 
návštevníkov všetkých vekových 
kategórií. Slnečné počasie vytvorilo 
ideálne podmienky pre popoludnie 
plné pohody, umeleckých zážitkov 
a rodinnej atmosféry. 

Hudobnú časť programu odštar-
tovala Základná umelecká škola 
Eugena Suchoňa (ZUŠ). Následne 
sa publiku predstavili členovia zosku-
penia Mucha Quartet, ktorí priniesli 
komorný koncert s jedinečnou atmo-
sférou. Neskôr patril program deťom 
– Divadlo pod balkónom zabavilo 
najmenších predstavením „Včielka 

Eja“. V závere vystúpili opäť žiaci 
ZUŠ, ktorí podujatie symbolicky 
uzavreli speváckym vystúpením.

Celé popoludnie sa nieslo v duchu 
pripomínania si významných osob-
ností mesta. Návštevníci sa mohli 
bližšie zoznámiť s velikánmi, akými 
boli hudobní skladatelia Eugen 
Suchoň, Ľudovít Rajter, šachový 

veľmajster Richard Réti, maliar Ján 
Kupecký či prírodovedec a kňaz Jozef 
Ľudovít Holuby. Súčasťou programu 
boli informačné panely, podobizne 
osobností i moderované vstupy, ktoré 
návštevníkom priblížili ich život 
a odkaz.

V rámci sprievodných akti-
vít si mohli návštevníci zahrať 

šach, venovať sa kresleniu 
a maľovaniu alebo si užiť parkové 
a spoločenské hry. Nechýbalo 
občerstvenie od lokálnych dodá-
vateľov a prezentácia regionál-
nych produktov. V ponuke bola 
aj interaktívna prezentácia tipov 
na výlety a akcie v bratislavskom 
regióne.

Podujatie organizoval Bratislava 
Region Tourism a Bratislavský 
samosprávny kraj v spolupráci 
s Mestom Pezinok a Centrom 
voľného času Pezinok. Realizované 
bolo s finančnou podporou 
Ministerstva cestovného ruchu 
a športu SR.

Text a foto: -nb- 

V znamení pezinských osobností

Mesto upozorňuje na vodu v studničkách
Samospráva dala začiatkom apríla vypracovať 

odborné analýzy vody v ôsmich lesných studnič-
kách a prameňoch. Výsledky potvrdili zvýšený 
výskyt baktérií, nízku mineralizáciu a v niektorých 
lokalitách aj nadlimitné množstvá arzénu a anti-
mónu.

Najvážnejšie výsledky priniesli rozbory 
v rekreačných oblastiach Slnečné údolie a Dolina 
Stupy. Odborníci upozorňujú, že zvýšené hodnoty 
ťažkých kovov môžu súvisieť s banskou históriou 
Malých Karpát. Najhoršie dopadla studnička Fran-
kovka, kde laboratóriá namerali viac než päťná-

sobné prekročenie povoleného limitu arzénu. 
Tento toxický prvok môže pri dlhodobom prijí-
maní vážne poškodzovať zdravie. Zvýšené hodnoty 
arzénu a antimónu boli potvrdené aj v studničke 
Terézia a v prameni pri Lesnej škôlke.

Laboratórne testy odhalili v niektorých zdro-
joch aj prítomnosť koliformných baktérií. Tie 
sa do vody dostávajú najmä po dažďoch alebo vply-
vom povrchového znečistenia a aktivity divej zveri. 
Baktérie boli potvrdené najmä v lokalitách Lesná 
škôlka a studnička Terézia. Konzumácia takejto 
vody môže spôsobiť žalúdočné a črevné ťažkosti.

Spoločným znakom väčšiny analyzovaných 
prameňov je veľmi nízka mineralizácia. Voda 
obsahuje málo vápnika a horčíka a zároveň 
je mierne kyslá. Hoci príležitostné napitie spra-
vidla nepredstavuje bezprostredný problém, 
odborníci neodporúčajú pravidelnú konzumá-
ciu takejto vody.

Stručný prehľad výsledkov: 
Nepitná voda kvôli obsahu ťažkých kovov, 

ktoré sú toxické:

•	 Studnička Frankovka (Slnečné údolie) – 
výrazne prekročený obsah arzénu. Nepitná 
voda.

•	 Studnička Terézia (Slnečné údolie) – prítom-
nosť baktérií, arzénu a antimónu, zvýšený obsah 
železa a zakalenie vody. Nepitná voda.

•	 Studnička Nad priehradou (Slnečné údolie) 
– zvýšený obsah arzénu a nízka mineralizácia. 
Nepitná voda.

•	 Lesná škôlka (Dolina Stupy) – nevhodná 
kvôli baktériám a ťažkým kovom. Nepitná 
voda.

Pokračovanie na str. 3

Predstavenie bábkového divadla v parku
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- SAMOSPRÁVA -

Športový areál ZŠ Kupeckého 
prechádza modernizáciou    
Rekonštrukcia na ZŠ Jána 
Kupeckého pokračuje. Tentoraz 
je obnova zameraná 
na športový areál.  Stavebné 
práce odštartovali 27. apríla 
a potrvajú približne do konca 
augusta 2026.

Projekt zahŕňa kompletnú obnovu bežec-
kého oválu a vnútorných športovísk školského 
dvora. Existujúca antuková dráha bude nahra-
dená moderným tartanovým oválom so štyrmi 
bežeckými pruhmi. Súčasťou modernizácie bude 
aj veľké multifunkčné ihrisko, na ktorom vzniknú 
dve basketbalové ihriská a jedno pre hádzanú.

„Ide o komplexnú rekonštrukciu hracích 
plôch s výnimkou multifunkčného ihriska, ktoré 

je tu osadené,“ uviedla vedúca referátu výstavby 
Monika Hletková.

Obnovené bude aj volejbalové ihrisko, ktoré 
dostane nový umelý povrch a doplní ho trénin-
gový basketbalový kôš. Súčasťou projektu je tiež 
modernizácia športoviska pre vrh guľou, dráha 
pre skok do diaľky, nové chodníky, gabiónový 
oporný múr na sedenie a areálové osvetlenie.

„Tieto povrchy si vyžadujú komplexné 
odstránenie existujúcich podkladových vrstiev 
vrátane betónových panelov a asfaltu. Celý 
priestor bude zároveň odvodnený do vsakova-
cích blokov,“ doplnila M. Hletková.

Mesto zároveň upozorňuje na dočasné 
obmedzenia spojené so stavebnými prácami. 

Celý areál školy je od začiatku realizácie oplo-
teným staveniskom so zákazom vstupu nepo-
volaným osobám. Prístup stavebných mecha-
nizmov vedie z ulice Na bielenisku, kde bolo 
osadené dočasné dopravné značenie.

„Prosíme rodičov aj deti o zvýšenú opatr-
nosť, najmä v čase príchodu a odchodu zo školy. 
V ranných hodinách bude výjazd stavebných 
vozidiel obmedzený,“ upozornila vedúca refe-
rátu výstavby.

Zhotoviteľom stavebných prác je ŠPORT- 
FINAL, s. r. o. Celková zazmluvnená cena 
projektu predstavuje 613 197,62 eura. Projekt 
je financovaný z externých zdrojov v rámci 
implementačnej výzvy Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie Sloven-
skej republiky a schváleného projektového 
zámeru v Rade partnerstva v rámci programu 
Slovensko. 

-nb-

Samospráva pripravuje opravy 
chodníkov a obnovu parku      

Pezinok plánuje v najbliž-
šom období investovať do opráv 
chodníkov a prípravy rozsiahlej 
revitalizácie Zámockého parku. 
Rozhodlo o tom mestské zastu-
piteľstvo na zasadnutí vo štvr-
tok 30. apríla, keď poslanci 
schválili rozpočtové opatre-
nia potrebné na financovanie 
projektov.

Mesto presunie 314 805 eur 
na rekonštrukciu miestnych 
komunikácií a chodníkov. 
Financie sú určené na pripra-
vené projekty na uliciach 
Majakovského,  Mušká-
tová, Fraňa Kráľa, Generála 
Svobodu a Myslenická. Súčas-
ťou prác budú aj bezbariérové 
úpravy priechodov pre chod-
cov na Myslenickej a Seneckej 
ulici. Celková predpokladaná 
hodnota investície presahuje 
400-tisíc eur.

Na jednotlivých úsekoch 
sa počíta s obnovou asfalto-
vých povrchov, výmenou 
dlažby či realizáciou vodoprie-
pustných povrchov. Upravené 
budú aj obrubníky, vjazdy, 
spádovanie plôch a dopravné 
značenie. Cieľom projektu 
je zvýšiť bezpečnosť a komfort 
pohybu pre chodcov, rodičov 
s kočíkmi, seniorov aj ľudí 
so zníženou mobilitou.

Poslanci zároveň schvá-
lili aj 150 000 eur na prípravu 
projektu „Zámocký park 
Pezinok – živý príbeh histó-
rie a prírody“. Financie budú 
použité na predprojektovú 
prípravu a vypracovanie 
projektovej dokumentácie 
komplexnej revitalizácie parku, 
ktorý je národnou kultúrnou 
pamiatkou.

P r ip r avený  p ro j ek t 
má mestu umožniť uchádzať 
sa o externé financovanie 
z Finančného mechanizmu 
EHP a Nórskeho finančného 
mechanizmu 2021 – 2028. 
Predpokladaná výška podpory 
môže dosiahnuť približne 
3 milióny eur.

Zámocký park s rozlohou 
takmer 68-tisíc metrov štvor-
cových by mohol v budúc-
nosti prejsť rozsiahlymi úpra-
vami. Obnova sa má dotknúť 
jazierka, zelene, chodníkov, 
osvetlenia, mobiliáru, vybra-
ných objektov aj vstupného 
priestoru. Cieľom je lepšie 
prepojenie parku so zámkom 
a vytvorenie atraktívnejšieho 
priestoru pre oddych, šport, 
kultúrne a komunitné aktivity.

-red-

Distribúcia daňových výmerov        
Mesto Pezinok začalo 
v máji zasielať obyvateľom 
rozhodnutia k miestnym 
daniam a miestnemu poplatku 
za komunálne odpady 
na rok 2026. Roznesenie 
zásielok zabezpečujú mestskí 
doručovatelia. 

Uhradiť miestne dane a poplatky v hotovosti 
môžu občania priamo v pokladni mestského 
úradu. Referát miestnych daní a poplatkov 
však odporúča využívať najmä bezhotovostný 
bankový prevod na účet mesta. Údaje potrebné 
k platbe i lehoty splatnosti sú uvedené 
v daňových rozhodnutiach.

Na uľahčenie bezhotovostnej úhrady obsa-
huje každé daňové rozhodnutie aj tzv. QR kód, 
ktorý si vie občan využívajúci služby interne-
tového alebo mobilného bankovníctva načítať 
a po kontrole túto platbu uhradiť.

Bližšie informácie k vydaným daňovým 
rozhodnutiam či úhradám poskytnú zamestnanci 
referátu miestnych daní a poplatkov telefonicky 
alebo prostredníctvom emailu počas úradných 
hodín Mestského úradu v Pezinku:

•	 Silvia Horváthová, 033/6901 523,  
silvia.horvathova@msupezinok.sk

•	 Barbora Žemličková, 033/6901 520,  
barbora.zemlickova@msupezinok.sk

•	 Viera Noskovičová, 033/6901 524,  
viera.noskovicova@msupezinok.sk

•	 Monika Čechová, 033/6901 525,  
monika.cechova@msupezinok.sk

Referát miestnych daní a poplatkov 

Správa cintorínov  
Kancelária správy cintorínov sa opäť 

nachádza v budove domu smútku na Senec-
kej ulici. V pondelok 27. apríla bola presťa-
hovaná z priestorov Mestského podniku 
služieb na Trnavskej ulici č. 10, kde sídlila 
dočasne počas prestavby domu smútku 
na hlavnom cintoríne. Kancelária má vstup 
zo zadnej strany budovy, vedľa toaliet. 

Do práce na bicykli   
Pezinská samospráva sa opäť zapo-

jila do celonárodnej súťaže Do práce 
na bicykli.

Registrácia cyklistov je možná 
do 7. júna. Súťažná časť sa bude konať 
od 1. do 30. júna. Cieľom kampane 
je posilniť vnímanie cyklistiky ako ekolo-
gickej a zdravej formy dopravy, rovno-
cennej k ostatným druhom prepravy 
v mestách a obciach. Viac informácií:  
www.dopracenabicykli.eu.

Zber elektroodpadu     
Pezinok v spolupráci so Združením 

výrobcov elektrospotrebičov pre recyk-
láciu ENVIDOM zabezpečuje bezplatný 
vývoz veľkorozmerného elektroodpadu. 
Najbližší zber priamo z miesta vášho 
bydliska bude v sobotu 6. júna a 4. júla. 
Službu si stačí objednať minimálne dva 
dni pred termínom cez www.zberelek-
troodpadu.sk.

Zber odpadu 
Technický a skladový areál na Fajgal-

skej ceste bude pre zber odpadu otvo-
rený v sobotu 23. mája, 27. júna v čase 
od 8. do 15. hodiny a v stredu 3. júna 
v čase od 12. do 18. hodiny.

 Bezplatne môžete odovzdať:

•	 objemný odpad (napr. nábytok, 
koberce, postele),

•	 drevený odpad (napr. stoly, stoličky, 
nábytok, dosky),

•	 biologický odpad (napr. konáre) 
•	 elektroodpad (napr. chladničky, tele-

vízory, drobné domáce spotrebiče),
•	 sklo a kovový odpad,
•	 odpadový textil (poškodený, znehod-

notený)
•	 pneumatiky.

V súčasnosti nie je možné odovzdať 
vínnu révu z dôvodu platných karantén-
nych opatrení súvisiacich s ochranou viniča. 

Drobné stavebné odpady (napr. 
suť, tehly, obkladačky), nebezpečné 
odpady (napr.  oleje,  žiarivky, batérie, 
farby)  môžu občania odovzdať v areáli 
firmy Marius Pedersen, a. s., na Vinič-
nianskej ceste č. 25 počas celomestského 
upratovanie, ktoré sa koná v soboty 
od 8. do 15. h a v pracovné dni.

Celomestské upratovanie pripravuje 
mesto Pezinok s Mestským podnikom 
služieb a spoločnosťou Marius Pedersen. 

-red-

OZNAMY    

Dobrovoľníci 
vyzbierali viac 
ako 8-tisíc eur   

V Pezinku sa počas jubilejného 30. ročníka 
zbierky Deň narcisov, ktorý sa konal 16. apríla, 
podarilo vyzbierať 8 219,79 eur. Výťažok 
poputuje na podporu onkologických pacien-
tov prostredníctvom Ligy proti rakovine.

Do zbierky sa zapojili dobrovoľníci, školy, 
inštitúcie aj seniori. Organizátori ďakujú všet-
kým darcom a spoluorganizátorom za solida-
ritu a ochotu pomáhať. Každý jeden narcis, 
každý úsmev, každá chvíľa venovaná zbierke 
má význam a premieňa sa na konkrétnu pomoc 
pre onkologických pacientov.

Pobočka Pezinok
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Mesto upozorňuje 
na vodu v studničkách
Dokončenie zo str. 1

Nepitná voda kvôli nízkej 
mineralizácii a kyslosti:

•	 Studnička medzi chatami 
(Slnečné údolie) – baktérie 
v norme, no voda je málo mine-
ralizovaná a mierne kyslá. 

•	 Pramene Emily, Grajd 
a Rybníček – nespĺňajú odporú-
čané parametre pre nízku mine-
ralizáciu a kyslosť. 

Zvýšený obsah arzénu a anti-
mónu môže ovplyvňovať aj okolité 
prostredie. Odborníci preto odpo-
rúčajú zvýšenú opatrnosť pri zbere 
bylín, húb či lesných plodov v blíz-
kosti vodných tokov a vlhkých 
lokalít. Najviac rizikové môžu byť 
listové byliny, ktoré prijímajú látky 
priamo z pôdy. Huby zase dokážu 
hromadiť ťažké kovy vo väčšej 
miere než mnohé rastliny.

Pri pohybe v prírode  
sa odporúča:
•	 nepovažovať vodu zo studničiek 

za pitnú, 
•	 nepiť ju bez prevarenia alebo 

spoľahlivej filtrácie, 

•	 uvedomiť si, že prevarenie neod-
stráni ťažké kovy, 

•	 obmedziť zber bylín a húb v okolí 
Slnečného údolia a Doliny Stupy, 

•	 na turistiku si nosiť dostatočné 
zásoby pitnej vody. 

Zvýšenú opatrnosť by mali 
zachovať najmä deti, seniori a osoby 
s citlivejším zdravotným stavom.

Pezinské lesy patria medzi 
najvyhľadávanejšie miesta 
na oddych v regióne. Aktuálne 
výsledky rozborov však pripo-

mínajú, že čistý vzhľad vody ešte 
neznamená jej zdravotnú bezpeč-
nosť. Ak sa vyberiete na túru v okolí 
Pezinka, odborníci odporúčajú 
nespoliehať sa na lesné pramene 
ako na zdroj pitnej vody a radšej 
si priniesť vlastné zásoby.

Protokoly o skúškach vody 
a mapa s vyznačenými polohami 
studničiek sú k dispozícii na webo-
vej stránke mesta v časti Aktuality.

Referát životného  
prostredia           

- SAMOSPRÁVA -

Úprava volebných okrskov  
Samospráva sa pripravuje na júlové 

referendum. Jednou z dôležitých zmien 
je úprava volebných okrskov. Táto 
zmena sa týka referenda, nie komunál-
nych volieb. Pre účely referenda sa počet 
volebných okrskov zníži z pôvodných 
18 na 9 a zároveň sa menia aj niektoré 
sídla volebných miestností. Znamená 
to, že viacerí voliči pôjdu hlasovať na iné 
miesto, než boli zvyknutí pri predchá-
dzajúcich voľbách.

Volebné okrsky  
a volebné miestnosti 
pre referendum

Volebný okrsok č. 1
Volebná miestnosť: Dom kultúry, 

Holubyho 42

Ulice: Bratislavská 1 – 102, 
Drevárska, Farská, Fortna, Holubyho, 

Hrnčiarska, Jesenského, Kollárova, 
Mladoboleslavská, M. R. Štefánika, 
Mýtna, Potočná, Radničné námestie, 
SOŠ PZ, Svätojurská ulica, Št. 
Polkorába, Záhradná, Za hradbami, 
Za koníčkom.

Volebný okrsok č. 2
Volebná miestnosť: Gymnázium, 

Senecká 2

Ulice: Dobšinského, Hollého, 
Hroznová, Kalinčiakova, Lesnícka, 
Meisslova, Mahulanka, Moyzesova, 
Panholec, Pod lipou, Rulandská, Sama 
Chalupku, Senecká, Sládkovičova, 
Slnečná, Šancová, Šenkvická cesta, Tali-
hov dvor, Tehelná, Veltlínska, Vinič-
nianska cesta, Za dráhou.

Volebný okrsok č. 3
Volebná miestnosť: Spojená 

materská škola, gen. Pekníka 2

Ulice: F. P. Drobiševa, gen. 
Pekníka, gen. Svobodu, Gogoľova, 
Jilemnického, Jiráskova, kpt. Jaroša, 
Markušova, Muškátová, Nálepkova, 
Silvánová, Šafárikova, Švermova, 
Trnavská, Ulica gen. Goliana, Ulica 
gen. Viesta.

Volebný okrsok č. 4
Volebná miestnosť: Denné 

centrum, Cajlanská 95

Ulice: Baba, Banícka, Bottova, 
Cajlanská, dona Sandtnera, Dr. Bokesa, 
Dr. Stohla, Jamnických, Javorová, 
Krížna, Kučišdorfská dolina, Kutuzo-
vova, Malacká cesta, Najmarova, Pod 
kalváriou, Richarda Rétiho, Rybníček, 
Sasinkova ulica, Schaubmarova, Stupy, 
Šteberlova, Topoľová, ulica Alfonza 
Šilhára, Záhumenice, Zumberská, 
Žarnovických.

Volebný okrsok č. 5
Volebná miestnosť: Základná 

škola, Na bielenisku 2

Ulice: Fajgalská cesta, Hasičská, 
Kamenice, Kukučínova, Kupec-
kého, Kuzmányho, Leitne, L. 
Novomeského 36 – 66, Malokarpat-
ská, Na bielenisku, Panský chodník, 
Podhorská, Rázusova, Reisinger, 
Rozálka, Slnečné údolie, Suvoro-
vova, Svätoplukova 1 – 5, Vincúr-
ska, Vinohradnícka cesta, Zámocká, 
Zigmundíkova.

Volebný okrsok č. 6
Volebná miestnosť: Základná 

škola, Na bielenisku 2

Ulice: L. Novomeského 1 – 34, 
Svätoplukova 6 – 51.

Volebný okrsok č. 7
Volebná miestnosť: Základná 

škola, Fándlyho 11

Ulice: 1. mája, Bernolákova, 
Fándlyho, Fraňa Kráľa, Hviezdo-
slavova, Mierová, Obrancov mieru, 
SNP, Vajanského.

Volebný okrsok č. 8
Volebná miestnosť: Základná 

škola, Fándlyho 11

Ulice: Bratislavská 108 – 130, 
Bystrická, Eugena Suchoňa, Gorkého, 
Kataríny Franklovej, Komenského, 
Ľudovíta Rajtera, Majakovského, Neru-
dova, Obchodná, Okružná, Puškinova, 
Saulaková, Tolstého.

Volebný okrsok č. 9
Volebná miestnosť: Denné 

centrum, Orešie 32

Ulice: Cintorínska, Černicová, D. 
Virgoviča, Družstevná, Glejovka, Grob-
ská cesta, Hečkova, Hurbanova, Jána 
Raka, Krkavec, Liesková, Limbašská 
cesta, Matúškova, Mlynárska, Mysle-
nická, Nezábudková, Nová, Orešie, 
Podkarpatská, Pri mlyne, Púpavová, 
Ružová, Štúrova, Trnková, Vinice, 
Za panskou záhradou, Železničná.

Voda bola preverená v ôsmich lesných studničkách

V júli sa uskutoční 
referendum 

Výsledky rozborov predstavujú stav vody v čase 
odberu vzoriek. Kvalita vody v prírodných studnič-
kách sa môže počas roka meniť vplyvom počasia, 
zrážok, sucha či prieniku povrchovej vody. Platí 
to najmä pre mikrobiologické ukazovatele, ktoré 
môžu krátkodobo kolísať.

Naopak, výskyt niektorých prvkov viazaných 
na geologické podložie, napríklad arzén alebo 
antimón, býva dlhodobejší. Ich koncentrácie 
sa môžu meniť, no samotná prítomnosť týchto 
látok je prirodzenou súčasťou podložia v danom 
území.

Mesto Pezinok v súvislosti s blížia-
cim sa referendom hľadá záujemcov 
o členstvo v okrskových komisiách, 
ktoré zabezpečujú riadny priebeh hlaso-
vania a sčítanie hlasov.

Členom komisie  
môže byť občan:
•	 ktorý dovŕšil 18 rokov veku,
•	 je spôsobilý na právne úkony,
•	 má trvalý pobyt na území Slovenskej 

republiky.

Záujemcovia sa môžu prihlásiť 
e-mailom: volby@msupezinok.sk.

Za výkon funkcie člena okrskovej 
komisie je pre členov komisií pripravená 
finančná odmena.

Prezident SR Peter Pellegrini vyhlásil 
na 4. júla 2026 referendum s dvomi otáz-
kami. Občania SR budú môcť rozhodovať 
o tom, či súhlasia so zrušením tzv. doži-
votnej renty, napríklad pre Roberta Fica 
a či súhlasia s obnovením Úradu špeciál-
nej prokuratúry a Národnej kriminálnej 
agentúry. 

Referendum sa uskutoční v čase  
od 7. do 22. hodiny.

Právo hlasovať
Právo hlasovať v referende má občan 

Slovenskej republiky, ktorý má právo 
voliť do Národnej rady Slovenskej repub-
liky, teda občan, ktorý najneskôr v deň 
konania referenda dovŕši 18 rokov veku.

Prekážkou výkonu volebného práva 
je zákonom ustanovené obmedzenie 
osobnej slobody z dôvodu ochrany verej-
ného zdravia, ak osobitný zákon v čase 
pandémie neustanoví inak.

Spôsob hlasovania
Volič môže hlasovať na území Sloven-

skej republiky:
•	 vo volebnom okrsku, v ktorého 

zozname voličov je zapísaný, 
•	 alebo v ktoromkoľvek volebnom 

okrsku na základe hlasovacieho preu-
kazu. 

Hlasovanie poštou  
zo zahraničia

Voliť poštou môže občan:
•	 ktorý nemá trvalý pobyt na území 

Slovenskej republiky, 
•	 alebo má trvalý pobyt na území 

Slovenskej republiky, no v čase kona-

nia referenda sa zdržiava mimo jej územia 
a na základe žiadosti bol zapísaný do osobit-
ného zoznamu voličov. 

Hlasovací preukaz 
Žiadosť o vydanie hlasovacieho preukazu 

elektronicky pre referendum musí byť doru-
čená najneskôr 15 pracovných dní predo dňom 
konania (t. j. najneskôr 15. 6. 2026) na adresu:   
volby@msupezinok.sk

Žiadosť v  listinnej alebo elektronickej 
podobe musí obsahovať údaje o  voličovi: 
meno a priezvisko, rodné číslo, štátna prísluš-
nosť, adresa trvalého pobytu, korešpondenčná 
adresa, na ktorú obec doručí hlasovací preukaz 
(ak je odlišná od adresy trvalého pobytu). 

Ďalšie informácie o referende sú dostupné 
na webovej stránke Ministerstva vnútra SR: 
www.minv.sk/?referendum



PEZINČAN www.pezinok.sk
facebook.com/mestopk

instagram.com/mesto_pezinok_

4.
strana

Jednota dôchodcov Pezinok 
zhodnotila svoju činnosť   
Členovia Jednoty dôchodcov Slovenska (JDS) sa zišli 
na spoločnom stretnutí. V stredu 29. apríla sa v Dennom 
centre na Kollárovej ulici konal okresný snem. 

Po slávnostnom úvode Márie Kopitkovej, ktorá 
svojim vstupom navodila príjemnú atmosféru, 
otvorila snem predsedníčka Okresnej organizácie 
JDS Pezinok Mária Miškeriková. Privítala prítom-
ných delegátov a hostí – predsedníčku Krajskej 
organizácie JDS Annu Királyovú a viceprimátorku 
mesta Pezinok Kvetoslavu Štrbovú.

Predsedníčka predniesla Správu o činnosti 
za štvorročné obdobie 2022 – 2025. Vo svojom 
vystúpení objektívne zhodnotila aktívnu prácu 
a bohatú činnosť desiatich základných organizácií 
v okrese: ZO JDS Modra, Budmerice, Limbach, 
Pezinok, Vištuk, Častá, Doľany, Báhoň, Grinava 
a Svätý Jur. Členská základňa k 31. 12. 2025 eviduje 
v okrese spolu 1 450 členov JDS.

Činnosť členov vo všetkých základných orga-
nizáciách je veľmi bohatá a pestrá. V kultúrnej 
oblasti organizujú jednodňové výlety zamerané 
na poznávanie kultúrnych pamiatok na Slovensku 
i na Morave. Seniori aktívne využívajú rekondič-
no-liečebné pobyty so štátnou dotáciou. Veľká 
pozornosť je venovaná aj sociálno-zdravotnej 
oblasti a jej problematike.

Členovia využívajú možnosti získavania 
nových poznatkov a vedomostí prostredníctvom 
Akadémie tretieho veku a projektu MIRRI – digi-
tálne zručnosti. Medzi obľúbené a žiadané podu-
jatia patrí Okresná súťaž v umeleckom prednese 
poézie, prózy a vlastnej tvorby, ktorej víťazi postu-
pujú na krajské i celoslovenské kolá.

V rámci športovej činnosti sa seniori pravi-
delne zapájajú do športových a turistických aktivít, 
organizujú vychádzky do prírody, stolnotenisové 
a petangové turnaje. Významnou akciou v roku 

2024 boli Celoslovenské športové hry na SVOŠ 
v Modre za účasti 130 seniorov z celého Slovenska. 
Okresná organizácia zároveň každoročne organi-
zuje Okresné športové hry, ktorých sa zúčastňuje 
približne 90 až 100 seniorov.

Uplynulé štvorročné obdobie bolo v okrese 
mimoriadne náročné, ale zároveň úspešné a prinieslo 
množstvo pozitívnych výsledkov v činnosti orga-
nizácie.

V závere predsedníčka poďakovala všetkým 
funkcionárom za ich obetavú, nezištnú a dobro-
voľnícku prácu v prospech seniorov. Úprimné 
poďakovanie patrí aj primátorom a starostom miest 
a obcí, ktorí organizácii podávajú pomocnú ruku 
vždy, keď je to potrebné.

Výbor OO JDS Pezinok

Miestni matičiari si pripomenuli štúrovcov   
Miestny odbor Matice slovenskej v Pezinku 

si v apríli na dvoch podujatiach pripomenul 
historický význam osobnosti Ľudovíta Štúra. 
V stredu 22. apríla sa skupina matičiarov  vybrala 
na vychádzku do Modry k Štúrovej lavičke. 
Na mieste, kde podľa spomienok Modranov 
Ľudovít Štúr rád oddychoval pod mohutným 
gaštanom, je dnes pamätník v podobe lavičky.

Pri príležitosti 190. výročia výstupu štúrov-
cov na Devín sa 24. apríla uskutočnilo na hrade 
spomienkové podujatie, ktoré zorganizovala 
Matica slovenská. Odkaz generácie štúrovcov 
si pripomenulo takmer päťsto členov organizácie, 

jej priaznivcov, ale aj mladých ľudí a študentov 
z celého Slovenska. Matičiari z Pezinka pricesto-
vali vlastným autobusom, absolvovali slávnostný 
výstup k pamätnej tabuli na hrade Devín, pozreli 
si nielen kultúrny program venovaný sloven-
ským vlastencom sústredeným okolo Ľudovíta 
Štúra, ale aj celý hrad. Diváci dlhotrvajúcim 
potleskom ocenili slovenskú hereckú legendu 
Idu Rapaičovú, ktorá predniesla báseň z tvorby 
štúrovcov. Súčasťou podujatia bolo slávnostné 
vyvesenie slovenskej vlajky na citadele hradu 
Devín.

(MSA)

- SPRÁVY Z MESTA  -

Rekordný Grinavský kúsek
16. ročník turistického podujatia Grinav-

ský kúsek, ktorý usporadúva Turistický oddiel 
Grinava, privítal v sobotu 25. apríla rekordný 
počet návštevníkov. Na jednu z troch trás 
sa do chotára vybralo 450 účastníkov. Po návrate 
ich v cieli čakalo posedenie pri dobrom občer-
stvení, hudbe a naozaj perfektnej, priateľskej 
atmosfére. Nechýbali atrakcie pre deti, tombola 
a tanečné vystúpenie. Podujatie zorganizovali 
Peter Osuský s Máriom Farkašom v spolupráci 
s ďalšími dobrovoľníkmi z radov turistov. 

Stavanie mája
Tradícia ručného stavania mája v Grinave 

bola dodržaná aj v tomto roku. Partia grinav-
ských mládencov a chlapov strom priviezla 
z limbašských lesov a v posledný aprílový 
deň ho postavili pomocou rebríkov a lán 
v parčíku pri pomníkoch. Stavanie viedol Peter 
Tahotný. O náladu sa postaral DJ Edo Polakovič 
a Folklórny spevácky súbor Radosť. 

Rekonštrukcia školy
Od 1. júna sa začne rekonštrukcia budovy 

Základnej školy Orešie. Od otvorenia školy 
v roku 1959 ide o najväčšiu obnovu  a zároveň 
aj o najväčšiu investíciu do verejnej budovy 
v Grinave. Mestu Pezinok sa na obnovu poda-
rilo získať viac ako 1,5 milióna eur z eurofondov, 
z Programu Slovensko, konkrétne z Európskeho 
fondu regionálneho rozvoja. Mesto Pezinok 
má zároveň na projekt vyčlenených 160 000 
eur z rezervného fondu ako vlastné rozpočtové 
krytie projektu a na výdavky, ktoré môžu s jeho 
realizáciou súvisieť. Škola bude počas rekon-
štrukcie presťahovaná do náhradných priestorov 
na Komenského ulici. Na foto je jedna z dvoch 
prváckych tried, ktorí prví nastúpili do novej 
školy v školskom roku 1959/60.

Pietny akt
Pri príležitosti Dňa víťazstva nad fašizmom 

zorganizovali poslanci Eva Pilátová a Tomáš 
Vlachovič 8. mája pietnu spomienku na obete 
druhej svetovej vojny. Stretli sa s pani Oľgou 
Štrbovou, ktorej rodiny sa krutosti II. svetovej 
vojny priamo dotkli najhorším spôsobom.

Deň venovaný mamám
Základná škola s materskou školou Orešie 

v spolupráci s Občianskou iniciatívou Grinava 
pripravili popoludnie venované všetkým 
mamičkám. Milými vystúpeniami detí a žiakov 
školy potešili oslávenkyne.

Majster Slovenska a druhý 
vicemajster v priebehu jedného 
mesiaca 

Rastislav Srnánek z ŠK Triatlon Pezinok 
obsadil 3. miesto na majstrovstvách Sloven-
ska v maratóne v rámci Bratislavského mara-
tónu a následne po 4 týždňoch sa stal majstrom 
Slovenska v behu na 50 kilometrov. V nočných 
pretekoch v areáli Squarebizz Business Center 
Bory v Devínskej Novej Vsi dosiahol čas 
3:18:22 h a vybojoval si druhý titul v tejto 
disciplíne. 

Pripravujeme: najväčšie grinavské komu-
nitné podujatie Grinavský deň sa uskutoční 
v sobotu 20. júna, v areáli družstva VVDP 
Karpaty.

Viac aktuálnych informácií a fotografií 
nájdete na FB Aktivity Grinava.

Text a foto: Eva Pilátová

POZDRAVY Z PREDMESTIA

Predsedníčka OO JDS Pezinok Mária Miške-
riková s predsedníčkou KO JDS Annou Kirá-
lyovou

Pezinskí matičiari na Devíne 
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Nerieš svoje 
ego, buď eko  

Reset od teoretických vedomostí v lavici 
smerom k eko zmýšľaniu v praxi. Taká bola 
ústredná myšlienka „zelenej invázie“ počas 
Dňa Zeme 22. apríla. Nádvorie ZŠ s MŠ Orešie 
sa v tento deň stalo svedkom eko osvety ústami 
deviatakov a pani učiteľky Ladániovej, ktorí 
mladším žiakom na štyroch stanovištiach 
sprostredkovali informácie o tom, ako myslieť 
Eko pozitívne. V praxi to znamenalo prak-
tické rady ako znížiť produkciu plastov, triediť 
odpad, čo robiť, aby sa predišlo kolapsu biodi-
verzity, fast fashion a ako spomaliť konzumný 
spôsob života.

Zaujali najmä praktické skúsenosti s tvor-
bou odpadu, kreatívne vytváranie originálneho 
oblečenia zo starého ako i tvorba prírodných 
obrazov s riadnou dávkou fantázie. Okrem 
workshopov sa žiaci zapojili aj do upratovania 
okolia školy a potvrdili tak myšlienku, že každý 
z nás môže prispieť k tomu, aby bolo naše 
okolie opäť o čosi zelenšie a ekologickejšie. 

Monika Lovašová, ZŠ Orešie

- SPEKTRUM -

S angličtinou za hranice školy
Naša základná škola už dlhodobo kladie dôraz 

na kvalitnú výučbu anglického jazyka, ktorý 
je dnes už neoddeliteľnou súčasťou nášho vzdela-
nia a bežného života. Jedným z dôležitých aspektov 
podpory jazykového vzdelávania na ZŠ Fándlyho 
sú aj zájazdy do Veľkej Británie, kde majú žiaci 
možnosť využiť vedomosti zo školy v reálnych situ-
áciách, ale aj spoznať kultúru, históriu a tradície 
krajiny a v neposlednom rade aj získať skúsenosti 
a motiváciu. 

Týždeň plný zážitkov, objavovania a anglič-
tiny v praxi – aj tak by sa dal opísať jazyko-
vo-poznávací zájazd 42 žiakov zo 7. a 8. ročníka 
do Veľkej Británie do mesta Oxford. Zájazd 
sa uskutočnil v dňoch 25. apríla až 1. mája 
2026. Od prvého dňa bolo jasné, že nepôjde 
len o klasický školský výlet, ale o skutočné 
dobrodružstvo spojené s učením. Cestu do krajiny 
„za kanálom“ sme prešli autobusom cez Eurotunel 
a domov sme sa vracali trajektom.

Počas troch dopoludní žiaci navštevovali jazy-
kové centrum, kde pracovali v skupinách podľa 
svojej úrovne. Hodiny boli dynamické, zamerané 
na komunikáciu a praktické situácie, ktoré si potom 
mohli overiť aj v reálnom prostredí. Odmenou 
za ich snahu bol certifikát potvrdzujúci jazykovú 
úroveň, s ktorým sa všetci vracali domov právom 
hrdí. Okrem výučby ich v školskej jedálni vždy 
čakal výborný obed a v slnečné dni sa dalo s obedom 
presunúť do záhradnej jedálne.

Popoludňajší program bol venovaný poznáva-
niu okolia a významných miest. Žiaci absolvovali 

fakultatívne výlety do Blenheim Palace, rodiska 
Winstona Churchilla, ďalej do mestečka Strat-
ford-upon-Avon, spojeného s menom Williama 
Shakespeara. Jedným z vrcholov bol celodenný 
výlet do Londýna. Žiaci si užili pravú atmo-
sféru veľkomesta počas prehliadky pamätihod-
ností, presúvali sa ikonickým metrom a obdivo-
vali pamiatky z úplne inej perspektívy – počas 
vyhliadkovej plavby po rieke Temža.

Nezabudnuteľným zážitkom bola aj návšteva 
svetoznámeho múzea Madame Tussauds, kde 
sa mohli „stretnúť“ so známymi osobnosťami 
z celého sveta.

Silný dojem zanechal aj ďalší celodenný výlet 
k tajomnému Stonehenge a do elegantného 
historického mesta Bath, kde žiaci navštívili 
aj prekrásne kúpele.

Veľkým prínosom bolo ubytovanie v hosti-
teľských rodinách. Práve tam sa angličtina menila 
z učebnicového predmetu na skutočný komuni-
kačný nástroj – pri večeri, raňajkách, rozhovoroch 
či každodenných situáciách.

Celý zájazd sa niesol v duchu zážitkového 
učenia – spájania vedomostí s realitou, objavova-
nia a prekonávania vlastných hraníc. Mnohí žiaci 
odchádzali s pocitom, že práve tu začali angličtinu 
skutočne používať, nie sa ju len učiť.

Veľmi pozitívne hodnotíme správanie žiakov, 
ich zodpovedný prístup a reprezentáciu školy.

V budúcom školskom roku pripravujeme 
podobný jazykovo-poznávací zájazd do univer-
zitného mesta Cambridge. Veríme, že aj ďalší žiaci 
využijú túto jedinečnú príležitosť spojiť učenie 
s cestovaním a nezabudnuteľnými zážitkami.

Tešíme sa na ďalšie dobrodružstvo!

Emília Dominová

Rovesnícka mediácia – cesta 
k lepším vzťahom v škole   

Škola nie je len miestom, 
kde žiaci získavajú nové vedo-
mosti z matematiky, slovenčiny 
či prírodných vied. Je to aj priestor, 
v ktorom sa každý deň učia spolu-
pracovať, komunikovať, rešpek-
tovať odlišné názory a hľadať 
spoločné riešenia. Práve v prostredí, 
kde sa stretáva veľa rôznych osob-
ností, pováh a názorov, priro-
dzene vznikajú aj konflikty. 
Medzi žiakmi boli, sú a vždy 
aj budú nedorozumenia či spory. 
Dôležité však je, ako sa s nimi 
dokážu vyrovnať. V takýchto 
situáciách môže výrazne pomôcť 
rovesnícka mediácia. Rovesnícka 
mediácia predstavuje spôsob rieše-
nia konfliktov, pri ktorom žiaci 

pomáhajú svojim spolužiakom 
nájsť pokojné a spravodlivé rieše-
nie problému prostredníctvom 
rozhovoru, čo má pozitívny vplyv 
nielen na školské prostredie, ale 
aj na ich osobnostný rozvoj. Učí 
ich počúvať sa navzájom, uvedomiť 
si pocity druhých a hľadať dohodu, 
ktorá je prijateľná pre obe strany.

Žiaci  zo ZŠ Na bielenisku 
sa už po druhýkrát zapojili 
do aktivity zameranej na roves-
nícku mediáciu. Podujatie prebehlo 
v priestoroch Mestskej polície 
v Pezinku pod vedením dlhoroč-
nej preventistky Mgr. Lucie Kory-
tárovej a bolo určené pre žiakov 
z viacerých pezinských škôl.

 

Program zahŕňal nielen 
odborné prednášky, ale aj prak-
tické aktivity. Žiaci si v skupi-
nách skúšali modelové situ-
ácie, v ktorých riešili rôzne 
konflikty medzi rovesníkmi. 
Vďaka týmto aktivitám si mohli 
overiť, ako teória funguje v praxi 
a aké dôležité je vedieť počú-
vať, klásť správne otázky a zostať 
nestranný. Zaujímavou aktivi-
tou bolo aj sledovanie krátkeho 
filmového úryvku, počas ktorého 
žiaci pozorovali a zaznamenávali 
prejavy neverbálnej komunikácie 
jednotlivých postáv.

Celé stretnutie prebiehalo 
v uvoľnenej a príjemnej atmo-
sfére. Žiaci mali priestor pýtať 
sa, diskutovať a podeliť sa o svoje 
vlastné skúsenosti zo škol-
ského prostredia. Zúčastnení 
si zo školenia odniesli množstvo 
nových vedomostí, praktických 
zručností aj podnetov, ktoré 
môžu využiť pri riešení konflik-
tov medzi spolužiakmi.

Filip Sochovič, 7.B, 
ZŠ Na bielenisku Stretnutie sa konalo v priestoroch Mestskej polície v Pezinku

Jazykovo-poznávací zájazd v Oxforde absolvovalo 42 žiakov 

Žiaci sa zapojili aj do upratovania okolia 
školy  

BOBUĽOVCI

Nina Vargová, 
žiačka 8. ročníka základnej školy

JURAJ, 
NENAŠEP-
KÁVAJ!

DNES JE 

UČKA FAK
T 

PROTIVNÁ
. 

KAŽDÝ 
NA TO 
MUSÍ 
PRÍSŤ
SÁM.

ŠTUDENTSKÝ PRÍSPEVOK
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Živá Kollárova 
Hudba, tvorivé aktivity, diskusie aj množstvo príjemných stretnutí 

oživili v sobotu 16. mája Kollárovu ulicu počas podujatia Živá Kollá-
rova – Ulica pre ľudí. Verejný priestor sa na jeden deň zmenil na miesto 
venované ľuďom, komunitnému životu a oddychu bez áut. Návštevníci 
všetkých vekových kategórií si užili koncerty, interaktívne programy 
pre deti, workshopy, šachový turnaj aj prezentácie miestnych organizácií 
a prevádzok. 

Už vám to letečko neseme 
Počas jarného koncertu Folklórneho súboru seniorov Radosť, ktorý 

sa konal v sobotu 16. mája,  zazneli zabudnuté ľudové piesne z malokar-
patského regiónu. Súbor predstavil výber piesní z Viničného, Horných 
Orešian, Šenkvíc, Vajnôr, ale aj zo Záhoria či Myjavy. Koncert priniesol 
pohľad na menej známe folklórne dedičstvo regiónu a ukázal bohatstvo 
tradičnej ľudovej hudby. (foto: TV Pezinok)

- SPEKTRUM -

UDIALO SA  

Guláš pre lepší život 
Májové podujatia odštartovala charitatívna akcia Guláš 

pre lepší život. Tretí ročník opäť spojil dobré jedlo hudbu 
a pomoc ľuďom, ktorí ju potrebujú. Tentokrát bol výťa-
žok z podujatia venovaný Klárke a Kamilke. Návštev-
níci si mohli vychutnať súťaž vo varení gulášu, tombolu, 
dražbu dresov a bohatý kultúrny program. Na pódiu 
vystúpili viacerí známi interpreti – Martin Harich, Separ 
či Kali. Podujatie moderovali Dušan Cinkota a Ľuboš 
Hlavena. O organizáciu sa postarali Volley Pub a Styles 
Dance Academy v spolupráci s mestom Pezinok.

Oslavy sv. Floriána
Pri príležitosti sviatku patróna hasičov sa aj tento rok 

uskutočnil slávnostný sprievod, ktorý vyrazil od hasič-
skej zbrojnice na Mladoboleslavskej ulici a smeroval 
na Radničné námestie. Tam si návštevníci mohli pozrieť 
ukážky práce hasičov a záchranárov vrátane vyslobodzo-
vania osoby z havarovaného vozidla, prezentácie jazdnej 
polície či prehliadky hasičskej a policajnej techniky.

Pre rodiny s deťmi bol pripravený pestrý sprievodný 
program, ktorého vrcholom bola obľúbená penová šou. 
Podujatie zorganizovali profesionálni a dobrovoľní 
hasiči v spolupráci s Malokarpatským múzeom v Pezinku 
a mestskou samosprávou.

Slávik Slovenska 
V Dome kultúry v Pezinku sa 6. mája uskutočnilo 

okresné kolo 34. ročníka celoslovenskej súťaže v inter-
pretácii slovenskej ľudovej piesne Slávik Slovenska, 
ktoré zorganizovala ZUŠ Eugena Suchoňa v Pezinku. 
Na podujatí sa predstavili víťazi školských kôl 
z celého okresu. V prvej kategórii zvíťazil David Čierny 
zo ZŠ s MŠ Slovenský Grob, v druhej kategórii Tereza 
Pallová zo ZŠ Fándlyho v Pezinku a v tretej kategórii 
Katarína Bagočiová zo ZUŠ Eugena Suchoňa v Pezinku. 
(foto: ZUŠ Pezinok) 

Pietna spomienka 
Pri Pamätníku osloboditeľov na Mladoboleslavskej 

ulici v Pezinku sa 7. mája uskutočnil pietny akt klade-
nia vencov pri príležitosti 81. výročia Dňa víťazstva nad 
fašizmom a ukončenia druhej svetovej vojny. Spomien-
kové podujatie zorganizovalo mesto Pezinok spolu 
s Okresným úradom Pezinok, Základnou organizáciou 
Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov brig. 
gen. Karola Peknika, Klubom Pezinok pri Zväze voja-
kov SR a Miestnym klubom Spoločnosti M. R. Štefánika 
Pezinok. Prítomní si  uctili pamiatku obetí vojny a bojov-
níkov za slobodu.

V máji si zároveň zástupcovia mesta pripomenuli 
107. výročie úmrtia gen. M. R. Štefánika. Jeho pamiatku 
si uctili položením venca pri pamätnej tabuli na ulici 
M. R. Štefánika. 

 

Prechod banským náučným 
chodníkom 

Členovia Malokarpatského baníckeho spolku zorga-
nizovali v sobotu 9. mája jubilejný 15. ročník prechodu 
banským náučným chodníkom. Podujatie prilá-
kalo približne 500 návštevníkov z Pezinka aj ďalších 
miest Slovenska a Česka. Účastníci si počas slnečného 
dňa prezreli miesta späté s baníckou históriou regiónu 
a dozvedeli sa množstvo zaujímavostí o miestnom baníc-
tve. V areáli Antimónovej štôlne ich čakalo občerstvenie 
v podobe guláša a kapustnice. Najstarším účastníkom 
podujatia bol návštevník narodený v roku 1940, najmlad-
ším dieťa narodené v roku 2026. (foto: MBS)

Krokovačka 
Pri príležitosti Svetového dňa rodinných lekárov 

sa vo štvrtok 14. mája konalo v Zámockom parku podu-
jatie Krokovačka – zakráčaj si s lekárom. Pod vedením 
všeobecnej lekárky MUDr. Adriany Šimkovej si obyva-
telia všetkých vekových kategórií užili popoludnie 
plné pohybu, odborných rád a dobrej nálady. Súčasťou 
programu boli prednášky o prevencii a zdravom život-
nom štýle, ukážky nordic walkingu, prezentácie Sloven-
ského Červeného kríža aj spoločná prechádzka parkom. 



PEZINČANmesto
PEZINOK
máj 2026

7.
strana

JÚN 
2026
2. 6. 2026
od 8.30 do 16.00 h 

Súťaž vo vyslobodzovaní 
zranených osôb z 
havarovaných áut 
I. ročník krajskej súťaže. Org. 
Ministerstvo vnútra SR, Prezídium 
HaZZ v spolupráci s KR HaZZ 
v Bratislave, OR HaZZ v Pezinku 
a mesto Pezinok. Miesto konania: 
Radničné námestie

3. 6. 2026 o 19.00 h 
Mama umrela dvakrát 
Čierna komédia. Hrajú: M. Majeský, 
H. Krajčiová, P. Sklár a ďalší. 
Vstupenky v pokladni a online 
na DK Pezinok. Org. mesto Pezi-
nok a Divadlo 13. opona. Miesto 
konania: DK Pezinok

4. 6. 2026 o 17.00 h 
Ján Štrba: Koncerty mladosti 
Pezinok 1976 – 2026
Vernisáž výstavy fotografií pezin-
ského autora Jána Štrbu, ktorý 
zachytil neopakovateľnú atmo-
sféru spred 50. rokov. Org. mesto 
Pezinok. Miesto konania: Mestské 
múzeum v Pezinku 

4. 6. 2026 o 20.00 h 
Diskusia s aktérmi Koncertov 
mladosti Pezinok
Diskusia s hlavnými aktérmi 
Koncertov mladosti 1976 – 2026. 
Org. mesto Pezinok. Miesto kona-
nia: Radnica café & wine bar 

4. – 5. 6. 2026 od 8.00 h 
Revolution Train 
Protidrogový vlak, ktorý na skutoč-
nom príbehu ukazuje, aká tenká 
je hranica medzi zábavou a tragé-
diou. Org. mesto Pezinok. Miesto 
konania: Železničná stanica Pezinok

5. 6. 2026 o 17.00 h 
Smejko a Tanculienka – 
Hviezdne hity!
Hudobná šou – oslava 10. výročia. 
Org. Divadlo MASKA. Vstupenky 
na www.ticketportal.sk. Miesto 
konania: DK Pezinok

5. – 7. 6. 2026 
Víkend otvorených parkov  
a záhrad 
Téma: Oči v záhrade. Org. SNG, 
Schaubmarov mlyn. Miesto kona-
nia: Schaubmarov mlyn 

- KULTÚRA -

6. 6. 2026 od 13.00 h
Festival pouličného umenia 
XVI. ročník festivalu pre deti 
i dospelých. Tanečné, hudobné 
a akrobatické vystúpenia. Vstup 
voľný. Org. mesto Pezinok. Miesto 
konania: Radničné námestie

6. 6. 2026 o 15.00 h 
Grinavanka Fest 2026
X. ročník festivalu dychových 
hudieb. Účinkujú: DH Grinavanka, 
Org. DH Grinavanka a Grinavský 
Janko. Miesto konania: Nádvorie 
reštaurácie Grinavský Janko, Mysle-
nická 79 

6. 6. 2026 o 15.00 h
Galakoncert ZUŠ E. Suchoňa
Záverečné vystúpenie žiakov taneč-
ného odboru ZUŠ. Org. ZUŠ E. 
Suchoňa. Miesto konania: DK Pezi-
nok 

9. 6. 2026 od 16.00 h 
Ukončenie ATV
Slávnostné ukončenie Akadémie 
tretieho veku v ročníku 2025/26. 
Org. mesto Pezinok. Miesto kona-
nia: DK Pezinok 

10. 6. 2026 o 18.00 h 
Záverečný koncert ZUŠ  
E. Suchoňa
Koncert žiakov ZUŠ. Org. ZUŠ E. 
Suchoňa. Miesto konania: DK Pezi-
nok 

11. 6. 2026 od 14.30 h 
Prijatie jubilantov 
Slávnostné privítanie pezinských 
jubilantov. Org. mesto Pezinok. 
Miesto konania: DK Pezinok 

12. 6. 2026 o 12.15 h
Mierový beh 
Príchod a prijatie bežcov Mierového 
behu. Org. Peacerun. Viac na www.
peacerun.sk Miesto konania: 
Radničné námestie

12. – 14. 6. 2026
Keramické trhy 
XXII. ročník predajných kera-
mických trhov za účasti kerami-
károv z rôznych štátov Európy. 
Viac na www.pezinok.sk, www.
muzeumpezinok.sk. Miesto konania: 
centrum mesta

12. – 13. 6. 2026
Keramický MIŠ MAŠ
Tvorivé popoludnie pre deti 
a mládež počas Keramických trhov. 
Org. CVČ Pezinok. Miesto konania: 
Radničné námestie

12. – 13. 6. 2026
Vinárska ulička 
Ochutnávka vín členov ZPVV 
počas Keramických trhov. Org. 
ZPVV. Miesto konania: Meisslova 
ul.

12. 6. 2026 o 21.15 h 
Night Run Pezinok 
2. ročník 5 km bežeckých prete-
kov na rovinatej trati. Viac https://
www.anglicak.sk/night-run/. 
Org. NIGHT RUN, o. z. v spolu-
práci s mestom Pezinok. Miesto 
konania: Štart na Rozálke, cieľ 
na Potočnej ulici

13. 6. 2026 od 8.00 h 
Angličák Pezinok
Športový festival a prekážkový 
beh. Viac na www.anglicak.
sk. Org. Angličák, s. r. o. Miesto 
konania: Areál Zdravia Pezinok

14. 6. 2026 o 14.30 h 
Otvorená záhrada a benefičný 
koncert u kapucínov 
Komentované prehliadky záhrady 
(o 14.30 a 15.30 h), umelecké diel-
ničky a koncert kapucínov Felixa, 
Ondreja a Felilce Band (o 16.30 h). 
Vstup je voľný. Org. Kláštor kapu-
cínov v Pezinku. Miesto konania: 
Kláštorný kostol Najsvätejšej 
Trojice, Holubyho ul.

14. 6. 2026 o 17.00 h
Odovzdávanie mestských 
ocenení 
Udelenie ocenení výnimočným 
občanom Pezinka pri príležitosti 
udelenia výsad slobodného kráľov-
ského mesta Pezinok. Slávnostné 
MsZ. Org. mesto Pezinok. Miesto 
konania: Krušičova kúria

18. 6. 2026
od 8.00 do 11.00 h

Mobilný odber krvi 
Daruj krv, zachráň život! Rezer-
vácia nutná v termíne od 8. – 15. 
6. 2026 na tel. č. 0949 166 520. 
Org. Miestny spolok SČK Pezi-
nok a NTS SR. Miesto konania: 
DK Pezinok 

19. 6. 2026 o 19.00 h
Qvíz v kulturáku
Kvízová hra. Org. mesto Pezinok. 
Rezervácie stolov: kinopezinok@
msupezinok.sk, tel. +421 907 649 
379. Miesto konania: DK Pezinok

20. 6. 2026
od 8.00 do 12.00 h

RUN BEKIM RUN
Org. CLN, o. z. v spolupráci 
s mestom Pezinok. Viac na https://
runbekimrun.sk/. Miesto konania: 
Zámocký park 

20. 6. 2026 od 13.00 h 
Festival kultúry a športu 
Predstavia sa pezinské športové 
kluby, kultúrne a sociálne organi-
zácie. Org. mesto Pezinok, CVČ 
Pezinok. Miesto konania: predpark 
a Zámocký park 

20. 6. 2026 od 13.00 h
Muzikantský Pezinek 
II. ročník, ktorého súčasťou budú 
koncerty, diskusie, vína či medovina. 
Org. Pezinská včelnica v spolupráci 
s mestom. Miesto konania: Pezinská 
včelnica, Pod Kalváriou Pezinok

20. 6. 2026 o 15.00 h
Grinavský deň 
Komunitná akcia Grinavanov. Org. 
Občianska iniciatíva Grinava. Miesto 
konania: areál VVDP Karpaty

20. 6. 2026 od 18.00 h
Zvuky Moruše 
Koncert Andrea Bučko band a kurá-
torský výklad aktuálnej výstavy 
na mlyne. Viac na https://sng.sk/sk/
schaubmarov-mlyn-pezinok Org. 
SNG v spolupráci s mestom Pezinok. 
Miesto konania: Schaubmarov mlyn

20. – 21. 6. 2026
49. Malokarpatský strapec 
Rozálka Cup Grand Prix
3. kolo pretekov v parkúrovom 
skákaní. Org. www.rozalka.
sk Miesto konania: Areál Rozálka 
Pezinok 

20. – 21. 6. 2026 
YST CUP U11
Najväčší medzinárodný futba-
lový turnaj detí v kategórii U11. 
Org. PŠC Pezinok. Miesto 
konania: futbalový štadión PŠC 
Pezinok a v Grinave

21. 6. 2026 
o 13.00 a 17.00 h

Styles Dance Academy 
Koncoročné vystúpenie taneč-
nej školy. Org. Styles Dance 
Academy. Miesto konania: 
DK Pezinok 

23. 6. 2026 o 10.00 h 
Oceňovanie najlepších 
žiakov a študentov
Org. mesto Pezinok. Miesto 
konania: MsÚ Pezinok 

24. 6. 2026 o 17.00 h
Deň pezinského baníctva
Pripomenutie písomnej zmienky 
o pezinskom baníctve z roku 1339. 
Slávnostné prijatie baníkov primá-
torom mesta. Org. MBS Pezinok 
v spolupráci s mestom Pezinok. 
Miesto konania: Stará radnica 

24. 6. 2026 o 18.00 h
Zborový koncert z Nórska 
Org. Agritours Slovakia CK, s. r. 
o. Miesto konania: Evanjelický 
kostol

25. 6. 2026 o 20.30 h
Radošinské naivné divadlo  
a SĽUK: Ako som vstúpil  
do seba 
Veľká muzikálová inscenácia 
o spoznávaní, hľadaní a možno 
aj nachádzaní seba. Vstupenky 
v pokladni a online na DK Pezi-
nok. Org. mesto Pezinok. Miesto 
konania: Amfiteáter Pezinok 

26. – 27. 6. 2026
Ženy Víno Funk 
2-dňový hudobný festival. Viac 
na www.zvf.sk. Org. ŽVF. 
Miesto konania: lokalita Stará 
hora, vinohrady na Rozálke
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27. 6. 2026 od 8.00 h
Cajla Cup 2026
Minifutbalový turnaj. Org. CFK 
Cajla-Pezinok. Miesto konania: 
futbalový štadión Cajla

27. 6. 2026 od 17.00 h
Koncert mladosti 1976 – 2026 
Pezinok 
Legenda sa vracia po 50. rokoch. 
Československý Woodstock. 
Vstupenky v pokladni a online 
na DK Pezinok. Org. mesto Pezi-
nok. Miesto konania: Amfiteáter 
Pezinok

VÝSTAVY 
5. 3. – 31. 8. 2026 

Ornament 
Prevzatá výstava z Kysuckého 
múzea v Čadci. Miesto konania: 
Malokarpatské múzeum v Pezinku

22. 3. – 27. 9. 2026
Ženský zákon – Rurálny 
feminizmus 
Výstava so sprievodným podu-
jatím Vynášaním moreny. Org. 
a miesto konania: Schaubmarov 
mlyn

20. 5. – 30. 9. 2026 
Jaroslav Prokop: Portrét 
jednoho hudebního festivalu 
aneb Pezinok 1976
Výstava fotografií. Autor foto-
grafií: Jaroslav Prokop, kurátor 
a grafický design: Karel Haloun. 
Org. mesto Pezinok. Miesto kona-
nia: na prízemí DK Pezinok

4. 6. – 30. 9. 2026
Ján Štrba: Koncerty mladosti 
Pezinok 1976 - 2026 
Výstava fotografií pezinského 
autora Jána Štrbu, ktorý zachytil 
neopakovateľnú atmosféru spred 
50. rokov. Org. mesto Pezinok. 
Miesto konania: Mestské múzeum 
v Pezinku 

Zmena programu  
vyhradená
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- BRATISLAVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ / INZERCIA -

Autentické, hravé a plné príbehov.  
Také je Malokarpatské múzeum v Pezinku 
Nie je to múzeum, kde sa človek len ticho prechádza popri vitrínach. V Malo-
karpatskom múzeu v Pezinku návštevníci objavia historické pivnice, jedineč-
né vinohradnícke lisy, interaktívne expozície aj netradičné degustácie vína 
v tme či s hudbou. O tom, prečo je vinohradníctvo DNA nášho regiónu, ako 
sa dá prepájať história s modernými technológiami a prečo si tu zážitok 
odnesú rodiny, školáci aj milovníci vína, prezradí viac riaditeľ Malokarpat-
ského múzea v Pezinku Martin Hrubala.

Vaše múzeum nie je „klasické mú-
zeum s vitrínami“. Čím je iné a pre-
čo by ho mali ľudia zažiť na vlastnej 
koži? 
Naše múzeum je iné tým, že počas 
prehliadky zažijete viacero atmosfér. 
Prejdete historickým renesančným 
domom, potom autentickou histo-
rickou pivnicou a prehliadku končíte 
s pohárom vína na historickom stre-
dovekom dvore. Čiže je to netradič-
né a veľmi inovatívne.

Malokarpatské múzeum je úzko spo-
jené s vínom. Prečo je práve vino-
hradníctvo takým silným príbehom 
nášho regiónu?
Vinohradníctvo je veľmi silným prí-
behom nášho regiónu, pretože už 
viac ako tisíc rokov je tu nepretržitá 
kontinuálna tradícia pestovania vini-
ča. A viac ako 2000 rokov sa v tom-
to regióne udržiava tradícia a kultú-
ra pitia vína. Takže je to niečo veľmi 
autentické, čo je špecifi cké pre tento 
región, a vinohradníctvo je doslova 
DNA tohto kraja.

Čo všetko u vás návštevník objaví – 
aký príbeh rozpráva vaše múzeum? 
Naše múzeum sa snaží návštevníka 
nepoučovať, ale rozpráva príbehy 
o ľuďoch, respektíve o nástrojoch, 
ktoré ľudia používali počas vino-
hradníctva a vinárstva. Sú to malé aj 
veľké príbehy, tak by som to defi no-
val. Príbehy ľudí, ktorí žili svoju kaž-
dodennosť a pritom im vinohradníc-
tvo prinášalo obživu.

Máte jednu z najväčších zbierok vi-
nohradníckych lisov v Európe. Čím 
je výnimočná? 
Malokarpatské múzeum v Pezinku má 
najväčšiu zbierku historických vino-
hradníckych lisov v Európe. Výnimoč-
né je práve tým, že nemáme dva rov-
naké exponáty. Všetky pochádzajú 
z územia Slovenska, všetky reprezen-
tujú túto oblasť. A naozaj, táto zbier-
ka je aj v rámci Európy jedinečná.

Ako sa vám darí prepájať históriu 
s modernými technológiami a so zá-
žitkom? 
Je dôležité, aby sme aj naše dejiny, 
na ktoré sme náležite hrdí, ponúkali 
atraktívnym a modernejším spôso-
bom, ktorý je bližší aj súčasnému 
návštevníkovi a mladej generácii. 
Snažíme sa teda prepájať históriu 
s modernými technológiami a, samo-
zrejme, aj so zážitkom, ktorý je pre 
nás kľúčový. Snažíme sa, aby expozí-
cia nebola príliš pretechnizovaná, ale 
na druhej strane tam, kde si myslíme, 
že vieme dostať emóciu aj prostred-
níctvom techniky, ju radi použijeme.

Pre koho je múzeum určené – skôr 
pre milovníkov vína alebo si tu nájde 
niečo každý? 
Naše múzeum je určite otvorené aj 
pre ľudí, ktorí nie sú znalcami vína. Je 
to možno trošku mýtus, že múzeum, 
ktoré sa orientuje na vinohradníctvo, 
musia primárne navštevovať iba pô-
žitkári a fajnšmekri, ktorí rozumejú 
vínu a vinohradníctvu. My chceme 

hravou a veľmi zábavnou formou 
priblížiť dejiny tohto regiónu aj pro-
stredníctvom vinohradníctva. Sa-
mozrejme, expozície sú urobené tak, 
aby aj rodiny s deťmi a ľudia, ktorí 
možno ani nie sú milovníci vína, do-
stali zážitkovou formou základné ve-
domosti o histórii tohto kraja. Takže 
návštevy nášho múzea sa netreba 
báť a naozaj to nie je nič, čo by náv-
števníka mohlo odradiť, skôr naopak.

Čo najviac zaujme deti, rodiny alebo 
školské skupiny? 
Naše múzeum má už takmer 40 % 
návštevnosti práve zo školských 
skupín alebo z organizovaných škol-
ských zájazdov, či už sú to škôlky, 
základné školy, prvý alebo druhý stu-
peň, pretože múzeum sa nezameria-
va len na vinohradníctvo. Venujeme 
sa naozaj širším dejinám regiónu. 
Riešime architektúru, históriu mesta, 
keramiku, čiže sú to rôznorodé témy. 
Pre rodiny s deťmi máme detskú lin-
ku, kde môžu rodičia so svojimi deť-
mi alebo deti samostatne riešiť určité 
úlohy počas prehliadky expozície.

Návštevníci si u vás môžu veci aj vy-
skúšať – čo patrí medzi najobľúbe-
nejšie zážitky? 
Medzi najobľúbenejšie zážitky patrí 
určite Klárin lis. Je to skutočný prí-
beh vinohradníka a zhotoviteľa lisu, 
ktorý sa odohral v minulosti. Ukazu-
jeme ním, že predmety v múzeu nie 
sú iba predmety, ale majú svoje prí-
behy. Príbehy ľudí, ktorí ich používa-
li, a rovnako aj príbehy ľudí, ktorí ich 
vyrobili. V tom je to silné.

Degustácie vína v tme či s hudbou 
znejú netradične – čo si z nich ľudia 
odnášajú? 
Naše degustácie sa snažíme robiť 
trošku netypickou zážitkovou for-
mou. Či už sú to degustácie v tme, 

alebo využívanie hudby, farieb, rôz-
nych umeleckých projekcií, prípadne 
ďalších prvkov spojených do jedné-
ho celku. Chceme, aby ľudia degus-
táciu a  kultúru pitia vína zažili inak 
a veríme, že originálnejšie, ako je to 
u bežného vinára.

Je v múzeu niečo, čo ľudí vždy pre-
kvapí alebo pobaví? 
Ľudí vždy prekvapí, aké je to múzeum 
autentické. Spravidla ani nečakajú, 
že im prehliadka zaberie zhruba ho-
dinku až hodinku a štvrť. Prekvapí 
ich aj to, že ide vlastne o dve samo-
statné podlažia. Veľmi často hovoria, 
že to má príjemnú a neformálnu at-
mosféru. Samozrejme, je to doplne-
né o inovatívne interaktívne prvky, 
ktorými je expozícia pretkaná.

Okrem expozícií robíte aj podujatia, 
výstavy či workshopy. Čo všetko 
dnes múzeum ponúka? 
Dnes múzeum okrem expozície, 
výstav a prednášok, teda takých kla-
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sických vecí, ktoré si ľudia s múzeom 
spájajú, ponúka aj zážitkové degus-
tácie. Robíme veľa so školským publi-
kom, ponúkame rôznorodé worksho-
py na témy, ako je napríklad kultúrne 
dedičstvo. Máme tu aj podujatia typu 
fi lmový kvíz či japonské popoludnia. 
Prinášame rôznorodé témy, aby si 
naozaj každý prišiel na svoje. To je 
aj naša fi lozofi a – múzeum je v pod-
state otvorený priestor na stretáva-
nie ľudí aj mimo otváracích hodín 
múzea. Ponúkame koncerty, divadlá 
a rôzne formy voľnočasových aktivít.

Čo nové pripravujete pre návštevní-
kov v najbližšom období? 
V najbližšom období pripravujeme 
otvorenie nášho nového múzea a vy-
sunutého pracoviska vo Svätom 
Jure, ktoré by malo expozíciou nad-
väzovať na expozíciu tu v Pezinku, 
kde je naša sídelná budova.

Kam chcete múzeum posúvať – aká 
je vaša vízia do budúcnosti? 
Múzeum vnímame ako otvorený 
priestor, kde sa ľudia stretávajú, hra-
vou formou sa niečo nové dozvedia 

a zabavia sa. Takto by sme chce-
li múzeum formovať aj do budúc-
nosti. Je to miesto, kde sa stretáva 
staré s novým, autentické s moder-
ným, kde sú nové technológie, ale aj 
staré príbehy z našej histórie. Veľmi 
dôležité pre nás je aj to, že máme 
priestor prinášať nové nápady 
a rozvíjať projekty spôsobom, ktorý 
považujeme za zmysluplný a priro-
dzený pre dnešného návštevníka. 
Aj vďaka podpore nášho zriaďo-
vateľa, Bratislavského samospráv-
neho kraja, môžeme kultúru robiť 
moderne, otvorene a s dôverou 
v kreativitu ľudí, ktorí v múzeu pra-
cujú. Myslím si, že práve táto slo-
boda posúva múzeum dopredu 
a umožňuje nám vytvárať autentické 
zážitky pre návštevníkov.

Prečo by mal človek prísť práve sem 
– čo si z návštevy odnesie? 
Myslím si, že návšteva nášho múzea 
je niečo, čo vás dokáže veľmi milo 
prekvapiť a vyčariť vám úsmev na 
tvári. Je to spojenie voľnočasovej 
aktivity, zážitku a príjemného pocitu 
do jedného celku.

Cohen  
in Yiddis

SEPTEMBER

2026
3-9

Shalom Chaverim
shalom.chaverim_sk

VSTUPENKYMARIÁN ČEKOVSKÝ BAND

THE LADIES ENSEMBLE
&

Cohen
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LOUISA LYNE
DI YIDDISHE&

VIRA LOZINSKYKAPELYE /SE/

MOJŠE 
BAND

& BAND /IL/

LECHA 
DODI

SAMARIA KLEZMER BAND

MACKIE MESSER KLEZMER BAND

JAGER 
BANDI

PETER BRENIER A PRIATELIA
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Štefánik očami mladého nadšenca  
Od úmrtia Milana Rastislava Štefánika uplynulo 4. mája 107 rokov. Jeho 
život a odkaz priblížil v rozhovore Matej Duboš – mladý Pezinčan, ktorý 
sa napriek zdravotným obmedzeniam venuje tejto osobnosti do hĺbky 
a svoje poznatky odovzdáva aj prostredníctvom prednášok. 

„Bol to taký malý chlap v generálskej uniforme,“ hovorí 
Matej s úsmevom, no vzápätí dodáva vážnejšie: „Mal výni-
močné schopnosti. Vedel riešiť problémy diplomaticky – 
a to by sa hodilo aj dnes.“

Práve schopnosť spájať ľudí a hľadať riešenia považuje 
za jednu z najdôležitejších vlastností Milana Rastislava Štefá-
nika. Aj preto by sme si podľa neho mali túto osobnosť stále 
pripomínať. 

Od hviezd k politike
Mateja na Štefánikovi fascinuje jeho všestrannosť. 

„Zaujalo ma na ňom všetko,“ priznáva bez váhania. 
„Od detstva na Košariskách až po jeho vedeckú, vojenskú 
aj diplomatickú kariéru.“

Pripomína, že Štefánik nepôsobil len ako generál a poli-
tik, ktorý sa zaslúžil o vznik Československého štátu, ale 
aj ako vedec: „Bol hvezdár. Odišiel do Paríža, lebo to bolo 

mesto svetla – kvôli hviezdam.“ Napriek zdravotným prob-
lémom dokázal niečo výnimočné: „Šesťkrát vyliezol na Mont 
Blanc, aby mohol pozorovať zatmenie Slnka.“

Dobrodruh aj zberateľ
Menej známe sú podľa Mateja aj Štefánikove osobné 

záľuby: „Z ciest si nosil rôzne exotické veci – masky, 
bubny. Tými si zdobil byt v Paríži.“ Okrem toho bol 
aj zberateľ mincí, fotograf a vynálezca.

Zaujímavý detail sa viaže aj k jeho súkromiu: „Svojej 
snúbenici Giuliane Benzoni zhodil z lietadla ľúbostný 
list v tube,“ približuje Matej menej známu udalosť z jeho 
života.

Posledný let
Osudným sa Štefánikovi stal návrat do vlasti. Z talian-

skeho Udine odletel lietadlom Caproni K-33, no 4. mája 
1919 havaroval neďaleko Bratislavy. „Taliani to uzavreli 
ako leteckú nehodu,“ vysvetľuje Matej. „Existujú aj rôzne 
teórie, ale pitva nepotvrdila, že by bol zastrelený.“ Štefá-
nik je pochovaný na Bradle spolu s talianskymi letcami, 
ktorí zahynuli s ním. „Hovorí sa, že v mohyle je uložené 
aj jeho srdce,“ dodáva.

Inšpirácia pre dnešok
Matej sa o Štefánika začal zaujímať v roku 2019, pri 

100. výročí jeho smrti. Odvtedy sa jeho životu venuje 
systematicky – študuje, zbiera mince a prednáša. „Tými 
mincami si ho uctievam,“ vysvetľuje.

Keby mal možnosť položiť Štefánikovi jednu otázku, 
bola by veľmi aktuálna: „Spýtal by som sa ho, čo by pove-
dal na vojnu dnes – a ako by ju riešil, keby diplomacia 
zlyhala.“

Aj po viac než storočí zostáva Štefánik symbolom 
odvahy, rozhľadu a služby vlasti. Ako pripomína Matej: 
„Keď bol problém, vedel ho vyriešiť.“ A možno práve preto 
má jeho príbeh stále čo povedať.

-nb-
Foto: archív rodiny 

Múzeum pozýva na vzdelávacie programy 
Od 5. marca 2026 máte možnosť 

v priestoroch Malokarpatského múzea 
v Pezinku navštíviť výstavu Orna-
ment. Múzeum pripravilo k výstave 
dva vzdelávacie programy pre žiakov 
základných a stredných škôl – Hráme 
sa s ornamentom a Príbehy ľudových 
ornamentov. Prvý spája v sebe krásu 
ornamentu s geometrickými prin-
cípmi. Geometrické tvary a vzory 
nás prenesú do histórie a minulosti 
ľudovej kultúry. Ak práve so žiakmi 
na hodinách matematiky preberáte 
geometrické kategórie ako sú symetria, 
asymetria, osi súmernosti, rotačné osi, 
rytmus a pod., tak navštívte s triedou 
tento vzdelávací program.

Po krátkej prehliadke výstavy 
na žiakov čakajú rôzne kreatívne 

úlohy, ktoré spájajú tvorbu vlastného 
ornamentu na základe geometrických 
princípov. Pracovať budú nielen samo-
statne, ale aj vo dvojiciach či v malých 
skupinkách. Úlohy navzájom na seba 
nadväzujú a súčasne aj dynamicky 
napredujú. Prínosom tohto múzej-
no-pedagogického programu 
je najmä objavovanie geometrie 
v dekoratívnom prejave našich pred-
kov. Vzdelávací program je vhod-
ným doplnením predmetov matema-
tika, regionálna výchova a výtvarná 
výchova. Zúčastniť sa ho je možné len 
v dopoludňajších hodinách.

Počas programu Príbehy ľudo-
vých ornamentov deti spoznajú 
rôzne ľudové ornamenty. Súčasťou 
je prehliadka výstavy a hravé a tvorivé 

aktivity, ktoré odkryjú poznatky 
o svete ornamentov. Na záver si deti 
vlastnoručne vytvoria predmety 
inšpirované výstavou, ktoré si odnesú 
so sebou ako milú spomienku 
na návštevu múzea.

Výstava aj programy trvajú 
do konca augusta 2026. Na všetky 
vzdelávacie programy Malokar-
patského múzea v Pezinku sa treba 
dopredu objednať a cena na žiaka 
je 4 eurá s tým, že pedagógovia majú 
vstup na program voľný. Objed-
návky: monika.chvostekova@muze-
umpezinok.sk, www.muzeumpezi- 
nok.sk  

Mgr. Miroslava Pikus  
Žažová, Malokarpatské 

múzeum v Pezinku

Študenti otvorili tému 
smútku a straty  

Pezinčania a zároveň bývalí 
žiaci Mgr. Stanislavy Koníčkovej 
zo Základnej umeleckej školy Eugena 
Suchoňa v Pezinku sa 16. apríla pred-
stavili na pôde Vysokej školy múzic-
kých umení v Bratislave inscenáciou 
Vrana. 

Režisérka Natália Ježíková 
(študentka bábkarskej réžie a drama-
turgie) pripravila inscenáciu v tvori-
vom tandeme s Natáliou Nosko-
vičovou (študentkou divadelnej 
dramaturgie). Spoločne sa zamerali 
na tému komplexnosti smútenia 
po strate blízkej osoby. V postave 
Otca sa predstavil Richard Pepu-
cha (študent bábkoherectva), ktorý 
je zároveň autorom hudby k insce-
nácii.    

Inscenácia čerpá z poetického 
príbehu novely Smútok je tvor 
s krídlami (2015) od Maxa Portera 
inšpirovanej básnickou zbier-
kou Krá Teda Hughesa. Rozpráva 
o otcovi, ktorému náhle zomrela 
manželka. Zasiahnutý stratou 
sa nedokáže vyrovnať s vlastným 
smútkom a postupne sa vzďaľuje 
od svojich dvoch detí, ktoré zostá-
vajú na okraji jeho pozornosti. 
V jeho svete sa však objaví zvláštny 
sprievodca – Vrana. 

Táto mysteriózna bytosť 
je groteskná, ironická aj poetická 
zároveň. Provokuje, komentuje 
a konfrontuje Otca s jeho vlastnými 
emóciami. Vrana je produktom 
jeho fantázie, no zároveň aj odra-
zom jeho podvedomia – akýmsi 
alter egom, ktoré pomenúva chaos, 
bolesť a prázdnotu po strate. Vzťah 
medzi Otcom a Vranou odhaľuje 
rôzne podoby smútenia – od hnevu 
a apatie až po postupné prija-
tie. Otec sa učí znova orientovať 
v živote, v ktorom už chýba jeho 
najbližší človek, a pomaly nachá-
dza cestu k svojim deťom aj k sebe 
samému. 

Obsadenie: Richard Pepucha 
(Otec), Terézia Čačíková, Lívia 
Pristáčová (Vrana), Silvia Končití-
ková (Chlapci) 

Text: Natália Noskovičová
Foto: Andrej Kováč

Otvorená záhrada a benefičný 
koncert u kapucínov 

Prví kapucíni prišli na územie 
Slovenska v júni 1674 a usadili sa práve 
v Pezinku. Stali sa dôležitou súčasťou 
mesta. História výstavby ich kostola 
a kláštora je úzko prepojená s históriou 
Pezinka i celej krajiny.

Kapucíni pri tejto príležitosti opäť 
otvárajú svoje brány pre verejnosť 
a pozývajú na zaujímavý program pre 
malých aj veľkých.

•	 Sobota  13 .  jún 2026 
o 18.45 h  – Prehliadka Kostola 
Najsvätejšej Trojice, kapucínskeho 
kláštora a záhrady spojená s ochut-
návkou vína

•	 Nedeľa 14.  jún 2026 
od 14.30 do 18.00 h  – Keramické 
a umelecké dielničky pre malých 
aj veľkých, komentovaná prehliadka 
záhrady (so stručnou históriou kapu-
cínov v Pezinku o 14.30 a 15.30 h), 
benefičný koncert Kapucínov Felixa 
a Ondreja spolu s Felice Band 
o 16.30 h 

V záhrade bude pripravené 
aj občerstvenie. Vstup na podujatie 
je voľný. 

Podujatie sa koná ako sprie-
vodný program Keramických trhov 
v Pezinku (www.keramicketrhy.sk) 
a zároveň je súčasťou Víkendu otvore-
ných parkov a záhrad (www.vopz.sk).

Viac informácií nájdete na www.
facebook.com/kapucini.pezinok/
events

Zľava: Terézia Čačíková, Richard 
Pepucha, Silvia Končitíková, Lívia 
Pristáčová

Kapucíni pozývajú na prehliadku 
priestorov a pestrý program

Okrem osobnosti M. R. Štefánika sa Matej zaujíma 
aj o gen. Karola Pekníka  
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Koncert o hudbe a slobode opäť ožíva
V 70. rokoch vznikol v Pezinku hudobný festival, 
ktorý sa stal symbolom slobody a odvahy. 
Koncert mladosti, prezývaný aj československý 
Woodstock, je legendou, ktorá dodnes rezonuje 
naprieč generáciami. Po rokoch sa vracia 
na pezinský amfiteáter.

Za zrodom Koncertu mladosti stála 
partia mladých ľudí, ktorí túžili vytvoriť 
priestor pre hudbu, umenie a slobodné 
myslenie. Zo spontánneho nápadu 
vznikol festival, ktorý výrazne presiahol 
hranice Pezinka aj svojej doby. 

Hudba ako priestor 
slobody

Atmosféra v Československu 
v 70. rokoch bola poznačená obdo-
bím normalizácie, ktoré nasledovalo 
po potlačení Pražskej jari a invázii vojsk 
Varšavskej zmluvy v auguste 1968. 
Spoločnosť podliehala prísnej ideolo-
gickej kontrole a slobodný prejav bol 
výrazne obmedzený. „Mladí ľudia, 
ktorí si pamätali 60. roky, sa nemohli 
zmieriť s tým, čo sa začalo diať počas 
normalizácie. A samozrejme, tým 
najkomunikatívnejším bola hudba,“ 
spomína Ladislav Snopko, ktorý 
spoločne s Pezinčanom Pavlom Bori-
šom stáli za nápadom i organizáciou 
Koncertov mladosti.

Hudba sa stala ventilom slobody. 
Mladí počúvali folk, rock, jazz či under-
ground. Veľký vplyv mali kapely ako 
The Plastic People of the Universe, 
Olympic, Blue Effect, ale tajne 
aj západné legendy ako Led Zeppe-
lin či Pink Floyd. Formovali sa komu-
nity ľudí s túžbou robiť kultúru inak. 
V Pezinku sa stretávali v klube Atlas 
na Mladoboleslavskej ulici, ktorý 
fungoval pod hlavičkou Socialistického 
zväzu mládeže. „V klube bol minifut-
bal, čitateľský krúžok, vyšívací krúžok, 
diskotéky. My sme sa tam okolo roku 

1974 infiltrovali ako undergroundová 
partia ľudí, ktorá začala robiť trochu 
iné veci. Organizovali sme diva-
delné a hudobné vystúpenia, púšťali 
gramofóny, Ľubomír Janečka premie-
tal diapozitívy na stenu,“ vysvetľuje 
Pavol Boriš. Práve v Atlase sa zrodila 
myšlienka Koncertu mladosti – festi-
valu inšpirovaného atmosférou Wood-
stocku. 

Vznik československého 
Woodstocku

„Prišiel som na koncert Jaroslava 
Hutku do Atlasu. Po koncerte sme 
sedeli pri červenom víne a Hutka nám 
rozprával, ako sa pokúšal zorganizovať 
hudobný festival v Čechách, ale nepre-
šlo to. Paľo povedal: ,Veď my tu máme 
amfiteáter pre pár tisíc ľudí.‘ A ja na to: 
,Tak to skúsme,‘“ spomína Ladislav 
Snopko. Dátum prvého ročníka stano-
vili na 31. júla 1976. 

Na organizáciu mali len tri mesiace. 
„Dali sme dokopy tím atlasákov, ktorí 
už vedeli, čo majú robiť, keďže už pred-
tým koncertovali v Atlase pražskí 
folkáči. Predávali lístky, zabezpečo-
vali bufety, dozorovali. To som mal 
na starosti ja, Laco bol dramaturg,“ 
hovorí Pavol Boriš.

Ladislav Snopko bol v tom čase 
manažérom združenia folkových 
pesničkárov Šafrán, ktorého členmi 
boli Jaroslav Hutka, Vladimír Merta, 
Vlasta Trešňák, Dagmar Voňková, 
Pepa Nos, Slávek Janoušek, Zuzana 
Michnová, zo Slovenska Zuzana 

Homolová a ďalšie hudobné osobnosti. 
Mnohí z nich vystúpili na Koncerte 
mladosti v rokoch 1976 aj 1977. 
Medzi účinkujúcimi prvého ročníka 
boli aj Collegium Musicum, Vladi-
mír Mišík so skupinou ETC, Modus 
– Miroslav Žbirka, Marika Gombi-
tová a Ján Lehotský. „Žbirka spieval 
skladbu od Janis Joplin. Aj vďaka tomu 
označili českí kritici Koncert mladosti 
za československý Woodstock,“ 
dodáva P. Boriš. Festival od začiatku 
prepájal folk, rock, jazz aj alternatívu. 

Festival, ktorý nebol  
len o hudbe

Koncert mladosti nebol len hudob-
ným festivalom. Súčasťou programu 
boli projekcie diel Victora Vasare-
lyho, Jacksona Pollocka ako aj sloven-
ských autorov Vladimíra Havrillu 
a Petra Thurza. Mladí ľudia sa bavili, 
diskutovali, posedávali v tráve a celé 
podujatie sa nieslo v duchu slobody 
a spolupatričnosti. Koncert bol ozna-
čovaný za priestor bez ideologických 
hraníc s výnimočnou atmosférou. 

Trval od druhej popoludní do druhej 
ráno. Organizátori pritom pôvodne 
plánovali hudbu až do svitania. „Chceli 
sme vítať slnko. Úrady sa však zľakli 
predstavy celonočného koncertu, tak 
povolili podujatie len do druhej ráno,“ 
spomína L. Snopko. Po skončení 
koncertu návštevníci prespali odchody 
ranných vlakov. „Keď ráno išli babičky 
do kostola, celé námestie bolo plné spia-
cich hipisákov. Malo to svoj čarovný 
rozmer,“ dodáva s úsmevom.

Druhý ročník a zákaz
Úspech prvého ročníka bol obrov-

ský. Písali o ňom hudobné časopisy 
aj denníky, festival si získal mimo-
riadnu odozvu medzi mladými 
ľuďmi aj hudobníkmi. „Rišo Müller, 
vtedy ešte neznámy spevák a redak-
tor, napísal v časopise Populár veľmi 
pozitívnu recenziu aj s fotkami. Písala 
o tom Melódia, Mladá fronta aj Smena. 
Koncert mladosti bol vrcholnou open 
air akciou 70. rokov,“ hovorí Pavol 
Boriš.

Druhý ročník sa konal 9. júla 1977 
a bol ešte väčší. Kým prvý navštívilo 
približne 2 000 ľudí, druhý už viac ako 
4 000. Opäť vystúpili pražskí folkoví 
umelci a pesničkári, ale aj skupiny 
Energit, Bohemia a ďalší výrazní 
hudobníci tej doby.

Silným momentom festivalu bolo 
vystúpenie Jaroslava Hutku, ktoré 
bolo posledným pred jeho núte-
nou emigráciou. Keď začal spievať 
pieseň „Havlíčku, Havle“, publikum 
spontánne reagovalo proti neslobode 
a režimu. Atmosféru napokon upoko-
jil až animovaný film Žltá ponorka 
a skladba „All You Need Is Love“ 
od The Beatles. Išlo o jeden z momen-
tov, ktoré potvrdili, že Koncert mladosti 
bol aj o túžbe po slobode.

Napriek výbornej odozve sa už ďalší 
ročník neuskutočnil. „Ohlasy na prvý 
koncert boli dobré, preto bol aj druhý. 

Po druhom boli opäť veľmi dobré, 
a preto ho už zakázali,“ konštatuje 
L. Snopko a dodáva, že to najsilnejšie 
pre neho je, že odozva festivalu pretr-
váva dodnes. „Je skutočná a stále trvá. 
Keď sa dnes kdekoľvek v Čechách alebo 
na Slovensku povie Koncert mladosti, 
pozná ho už nie druhá, ale tretia gene-
rácia. Všetci vedia, čo to je.“

Návrat legendy  
po 50 rokoch

Na Koncert mladosti sa v Pezinku 
pravidelne spomínalo – pri 20., 
30. aj 40. výročí, kedy sa na jednom 
pódiu opäť stretli viaceré hudobné 
osobnosti. Tento rok uplynie od prvého 
ročníka 50 rokov, a preto sa festival 
znova vracia na pezinský amfiteáter. 
Uskutoční sa v sobotu 27. júna.

„Väčšina pôvodných účinkujúcich 
už nežije alebo aktívne nevystupuje. 
Z najväčších osobností budú tento 
rok prítomné len dve – Jaroslav Hutka 
a Vladimír Merta,“ hovorí L. Snopko. 
Na pódiu sa predstavia aj Bez ladu 
a skladu, Karpatské chrbáty, Sisa Fehér, 
ktorá zaspieva piesne Mariána Vargu, 
Korben Dallas a z najmladšej generácie 
Nina Kohout.

S podujatím sú spojené dve 
výstavy fotografií. V stredu 20. mája 
sa v Dome kultúry Pezinok konala 
vernisáž výstavy s názvom Jaroslav 
Prokop: Portrét jednoho hudebního 
festivalu aneb Pezinok 1976, ktorá 
potrvá do 14. augusta (autor fotogra-
fií: Jaroslav Prokop, kurátor a grafický 
design: Karel Haloun). Ďalšia výstava 
pod názvom Koncerty mladosti Pezi-
nok 1976 – 2026 bude otvorená vo štvr-
tok 4. júna o 17. hodine v Mestskom 
múzeu v Pezinku. Prinesie fotografie 
Pezinčana Jána Štrbu. 

Text: Nina Bednáriková 
Foto: Ján Štrba 

- SPEKTRUM -

Fedor Frešo a Jaroslav Hutka

Marián Varga

Oba ročníky prilákali tisícky mladých ľudí z celého Československa
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Pezinské výstavby v 1. polovici 20. storočia 
Základná uličná štruktúra, s ktorou Pezinok vstúpil do 20. storočia, 
sa sformovala už v období neskorého stredoveku a v priebehu novoveku. 

Najstaršie topografické pramene 
z 1. tretiny 15. až začiatku 17. storočia 
poznajú ulice vnútorného mesta obklo-
pené hradbami a predmestie tvorené 
Rázusovou, Zámockou, Kupeckého, 
Hrnčiarskou, Moyzesovou, Jesenského 
a Bratislavskou. Do začiatku 20. storo-
čia k nim pribudli ulice Bernolákova, 
SNP a Šancová. Stálo na nich spolu 
približne 450 domov. 

Východiská rozvoja
V priebehu nasledujúceho 

obdobia, predovšetkým po skon-
čení 1. sv. vojny a počas existencie 
1. ČSR, zaznamenal Pezinok pomerne 
výrazný rozvoj. Podmienky preň 
sa vytvárali už v závere 19. storočia, 
kedy sa mesto stalo sídlom viace-
rých úradov a inštitúcií regionálneho 
významu (okresný súd, remeselná 
korporácia, daňový úrad, úrad pozem-
kovej knihy, štátne notárstvo, poštový 
úrad, telegraf, banky). So vznikom 
republiky je spojené ďalšie posilnenie 
úradov a inštitúcií okresného charak-
teru, napriek tomu, že v uvedenom 
období nebol Pezinok sídlom okresu. 
V priebehu 20. a 30. rokov sa Pezinok 
začína stavebne meniť, mesto parce-
luje vlastné pozemky, ktoré priamo 
alebo v drobných dražbách ponúka 
na výstavbu rodinných domov. Vzni-
kajú nové ulice, rodia sa budúce štvrte. 
Kým v úvode 20. storočia hovoríme 

o 450 domoch, v roku 1928 ich bolo 
asi 740, v roku 1930 777 a o tri roky 
neskôr dokonca až 946. V rovnakých 
obdobiach mal Pezinok 4 818 obyva-
teľov (r. 1900), 6 079 obyvateľov 
(1930), 7 001 obyvateľov (1940). 

Mestské komunikácie, ich zria-
ďovanie a údržba vyžadovali nemalé 
finančné prostriedky. Betónom dláž-
dené boli len Jesenského a Kollá-
rova ulica, Štefánikova a dolná časť 
Holubyho boli vyložené kockami, 
všetky ostatné cesty boli vysypané 
štrkom. Chodníky vnútorného mesta 
boli betónové, predmestské, tak staré 
ako i novozriaďované, boli tiež štrko-
vané. 

Od začiatku 20. storočia sa riešila 
aj otázka obecného vodovodu. Uvažo-
valo sa o využití prameňov, vyviera-
júcich v Kňazových dierach. V roku 
1925 sa Pezinok zaoberal možnosťou 
stavby spoločného vodovodu s Cajlou, 
Kučišdorfom, Trlinkom, Grinavou, 
Limbachom, Viničným a Sloven-
ským Grobom. Obecné zastupiteľ-
stvá však k zámeru zaujali odmietavý 
postoj. Argumentovali predovšetkým 
výdatnosťou studní a nedostatkom 
finančných prostriedkov. S výstavbou 
sa nepohlo ani v nasledujúcich rokoch 
a zásobovanie vodou zabezpečovalo 
21 verejných studní (s pumpou alebo 
vedrom) situovaných na uliciach. 

Nová štvrť na Pažiti
V 1. polovici 20. storočia sledujeme 

stavebný rozvoj súbežne v niekoľ-
kých lokalitách. Prvá leží v západnej 
časti mesta na tzv. Pažiti (zvanej tiež 
Eichenbergl – Dubový vŕšok). Išlo 
o rozsiahly priestor niekdajších mest-
ských pasienkov, ktorých parcelá-
cia začala v 20. rokoch 20. storočia. 
Stavebné pozemky kupovali jednot-
livci i stavební podnikatelia, ktorí 
na nich stavali zväčša jednoduché 
rodinné domy. V rovnakom období 
evidujeme aj rastúcu výstavbu neďale-
kej Bernolákovej ulice, dobovo zvanej 
Výhon, na ktorej stáli do roku 1920 
predovšetkým stodoly a hospodár-
ske budovy. Pod plánmi rodinných 
domov sú podpísaní miestni stavite-
lia a stavební podnikatelia: Alexan-
der Kováč, Ľudovít Korinek, Ernest 
Weinberger, Jaroslav Hastik, Karol 
Weinberger, Koloman Hons, Eduard 
Hons či Michal Mlčúch.

V priebehu jedného desaťro-
čia vznikli na Pažiti základy nových 
ulíc Pažiť oproti Saulaku (dnes J. 
Zigmundíka), Pažiť za Kupeckého 
ulicou, v r. 1929 premenovaná na ul. 
Fr. Meissla (dn. Kuzmányho), Pažiť 
oproti Fajgalskému mostu, v r. 1929 
premenovaná na ul. Fajgalskú (dn. 
Kukučínova), Nová ulica na Pažiti, 
resp. Pri jazdiarni (dn. Vajanského) 

a Novšia ulica oproti Fajgalskému 
mostu, resp. ulica Pri Saulaku 
(dn. Hviezdoslavova). 

Podmienky výstavby 
Pomerne veľký stavebný ruch 

si pýtal regulačný plán, ktorý 
by zadefinoval všeobecne platné 
a záväzné podmienky výstavby. 
Výdavky na jeho zhotovenie presa-
hovali finančné možnosti mesta, a tak 
samosprávne orgány stanovovali pre 
rozvíjané územia základné parametre. 
Na Pažiti to bola napr. 12 metrová 
šírka nových ulíc, výstavba radových 
domov bez predzáhradiek, povinnosť 
majiteľov vybudovať pred vlastnou 
nehnuteľnosťou chodník. O vybu-
dovanie a zjazdnosť ciest pri domoch 
sa staralo samotné mesto.

Druhým priestorom, v ktorom 
vyrastajú novostavby, je tzv. staré trho-
visko a jeho blízke okolie. V závere 
roka 1929 stála na jeho časti siahajú-
cej od mestského majera (dn. budova 
polikliniky) po cintorín nová ulica 
s piatimi domami – ul. Jána Hollého. 
Tiež na území trhoviska, na ploche 
starej stromkovej školy, vytvorilo 
12 novopostavených domov ulicu 
Ľudovíta Štúra (dn. Kukučínova).  

Treťou lokalitou s formujúcou 
sa výstavbou sa v 30. rokoch stal úsek 
Rázusovej ulice v dotyku so zámoc-
kým parkom. Spolu s ďalšími nehnu-
teľnosťami bol predmetom kúpnej 
zmluvy, ktorou mesto v roku 1930 

získalo zámok a priľahlé parcely 
od 55 dedičov Jána Pálfiho. Kúpna 
cena bola po niekoľkomesačných 
rokovaniach dohodnutá na 700 000 
korún (pôvodný návrh mesta bol 
300 000 korún, neskôr zvýšený 
na 500 000; očakávania predávajú-
cich boli 1 000 000 Kč). Nový majiteľ 
zobral zmluvou na vedomie, že zámok 
a park sú pod ochranou Štátneho refe-
rátu pre ochranu pamiatok a zámocký 
park nie je možné rozparcelovať bez 
súhlasu pamiatkového úradu. 

Mesto očakávalo, že peniaze 
vynaložené na kúpu pálfiovských  
pozemkov získa späť ich čiastočným 
rozčlenením a predajom. Už v máji 
1931 schválil Okresný úrad v Modre 
podmienky rozdelenia parciel na Rázu-
sovej ulici na stavbu rodinných domov. 
Od potoka až k uličnej čiare mal zostať 
priestor minimálne 2,8 metra na chod-
ník, na vonkajšej strane vysadený stro-
moradím. Plochy v dolnej často ulice 
mali byť zastavané vilovým systémom, 
ostatné radovými domami. Stavebná 
čiara mala byť od uličnej vzdialená 
minimálne 2,5 metra aby vznikol 
dostatok miesta na predzáhradky. Tie 
smeli byť oplotené dreveným lato-
vým plotom jednotného typu podľa 
návrhu pamiatkového úradu, na zadnej 
hranici malo mesto postaviť dva metre 
vysoký murovaný plot, zo strany parku 
zakrytý popínavými rastlinami. Exis-
tujúce stromy na stavebných parcelách 
mali byť pokiaľ možno ušetrené, even-
tuálny výrub sa mal posudzovať prípad 
od prípadu. Zástupca štátneho pamiat-
kového úradu žiadal, aby mu plány 
každej budovy boli zasielané na schvá-
lenie. Výška novostavieb sa obmedzila 
na jedno poschodie. Chodníky mali 
zriadiť majitelia domov podľa inštruk-
cií mesta

Stavebný rozvoj sa dotkol aj pasien-
kov bývalého pálfiovského majera 
na Čikošni a neďalekých súkromných 
plôch pri ceste do Senca. Na rozpar-
celovanej pôde sa v 30. rokoch polo-
žili základy Mýtnej, Sládkovičovej 
a Slnečnej ulice. 

Petra Pospechová, Mestské 
múzeum v Pezinku

- HISTÓRIA -

Novostavba na Kuzmányho ulici  

Verejná studňa na Kupeckého ulici (ŠAB, pracovisko Archív Modra) Stavebný plán rodinného domu na Pažiti (ŠAB, pracovisko Archív Modra) 

Vilová zástavba v dolnej časti Rázusovej ulice
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Miesto, kde deti nájdu lásku, priateľov a radosť
Vybrať škôlku pre svoje dieťa patrí medzi  
najdôležitejšie rozhodnutia rodiča.

Každý si praje, aby jeho dieťa vyrastalo  
v bezpečnom prostredí, kde sa cíti prijaté,  
pochopené a kde môže rásť vlastným tempom.

Cirkevná materská škola sv. Jozefa v Pezinku 
je štátna škôlka, ktorá spája kvalitné predprimárne 
vzdelávanie s hodnotami, na ktorých skutočne záleží 
– úctou, láskavosťou, vzájomnou pomocou a budo-
vaním vzťahov.

V čom sme iní?
Nie sme len miestom, kde deti trávia čas. Sme 
miestom, kde deti objavujú svet cez hru a zážitok, 
rozvíjajú svoju fantáziu aj samostatnosť, učia sa vnímať 
okolie s rešpektom a zažívajú pocit prijatia a bezpe-
čia. Hravou formou obohacujeme deti o duchovný 
rozvoj a vedieme ich ku kresťanským hodnotám. 

Učenie, ktoré má zmysel
Naše aktivity prepájajú kreativitu, poznanie 
a praktické skúsenosti. Každá činnosť má svoj cieľ 
– podporiť prirodzenú zvedavosť, radosť z učenia 
a harmonický rozvoj dieťaťa.

Škôlka, kde na deťoch záleží
Našou silnou stránkou je prístup učiteliek – pokojný, 
láskavý a rešpektujúci. Dbáme na to, aby sa deti cítili 
bezpečne, mali priestor vyjadriť svoje pocity a učili 
sa budovať zdravé vzťahy.

Pozývame vás spoznať nás
Radi privítame všetkých rodičov, ktorí hľadajú škôlku 
s ľudským prístupom a pevnými hodnotami.

Prihlášky môžete podať osobne do 31. 05. 2026 
v budove Cirkevnej materskej školy sv. Jozefa, 
Za hradbami 1, Pezinok alebo elektronicky:  
www.eprihlasky.iedu.sk

Tešíme sa na vás!

Uzávierka  
podkladov

Termín  
vydania

Jún

16. 6. 2026 26. 6. 2026

Júl – August

11. 8. 2026 21. 8. 2026

September

16. 9. 2026 25. 9. 2026

Október

13. 10. 2026 23. 10. 2026

November

10. 11. 2026 20. 11. 2026

December

1. 12. 2026 11. 12. 2026

Harmonogram 
vydávania  
Pezinčana  

na rok 2026
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Spomienka na obete 
nespravodlivosti   

Konfederácia politických väzňov 
Slovenska (KPVS) a Saleziáni don 
Bosca si v Deň nespravodlivo stíha-
ných (13. apríla) pripomenuli štyri 
výročia: 76. výročie likvidácie kláš-
torov, 75. tretej výpravy blahosla-
veného dona Titusa Zemana, ktorá 
skončila uväznením väčšiny účastní-
kov, 10. výročie úmrtia provinciála 
dona Ernesta Macáka a 110. výro-
čie narodenia a 20. výročie úmrtia 
dona Štefana Sandtnera (30. 4. 1916 
– 14. 8. 2006). 

Štefan Sandtner – rodák z Pezinka, 
kňaz-salezián, básnik, preklada-
teľ, redaktor, pedagóg a politický 
väzeň bol v noci z 13. na 14. 4. 1950 
počas likvidácie kláštorov inter-
novaný v centralizačnom kláštore 
v Šaštíne a následne v Podolínci, 
odkiaľ sa pre ochorenie srdca dostal 
do štátnej nemocnice v Bratislave. 
Tam ho navštevovali saleziánski klerici 
a odovzdávali si správy o príprave 
výprav cez rieku Moravu do zahrani-
čia. Keď boli zatknutí účastníci tretej 

Zemanovej výpravy, bol zatknutý 
aj on a odsúdený na 15 rokov väze-
nia. Za pokus o zorganizovanie úteku 
Š. Sandtnera a ďalších uväznených 
kňazov bola odsúdená aj jeho sestra 
Marta Sandtnerová, blahoslavená 
sestra Zdenka Schelingová a ďalší.

Spomienka sa konala v Kostole 
Panny Márie Pomocnice kresťanov 
na Miletičovej ulici v Bratislave. 
Program sa začal sv. omšou, ktorej 
hlavným celebrantom bol provinciál 
saleziánov don Peter Timko. Homíliu 
predniesol don Jozef Luscoň. Potom 
bol položený veniec k pamätným 
tabuliam T. Zemana, Š. Sandtnera a E. 
Macáka pred kostolom, kde sa prítom-
ným prihovoril predseda KPVS Peter 
Sandtner. 

Ďalšie príhovory predniesli 
Michal Halenár (syn bývalého klerika 
Vincenta Halenára, k likvidácii kláš-
torov), Jana Španková (dcéra býva-
lého klerika Jána Brichtu, účastníka 
3. výpravy), don Marián Valábek 
(o Š. Sandtnerovi) a don Andrej Kňaze 
(o E. Macákovi). Prítomní boli viacerí 
saleziáni, členovia KPVS a príbuzní 
zosnulých saleziánov.

Text: Peter Sandtner
Foto: Martin Petrík

- SPEKTRUM / SPOLOČENSKÁ KRONIKA -

Dňa 18. 5. 2026 sme 
si pripomenuli 3. výro-
čie  úmrt ia  Jozefa 
Turanského. S láskou 
spomínajú manželka 
a dcéry s rodinami. Kto 
ste ho poznali, venujte 

mu tichú spomienku.

Dňa 16. 6. 2026 uplynie 
10 rokov, čo nás navždy 
opus t i l a  Katar ína 
Jajcayová .  Kto ste 
ju poznali, venujte 
je j ,  pros ím,  t ichú 
spomienku. Manžel, 

synovia a ostatná rodina.

Kto ho poznal, spome-
nie si, kto ho mal 
rád, nezabudne. Dňa 
25. 5. 2026 uply-
nuli 2 roky od úmrtia 
Eduarda Krátkeho. 
Za spomienkou pria-

teľka Anka.

Dňa 21. 5. 2026 uply-
nulo 9 rokov odvtedy, 
čo nás vo veku 69 rokov 
predišiel do večnosti náš 
drahý Peter Slamka. 
Ďakujeme všetkým, 
ktorí naňho spolu s nami 

s láskou a úctou spomínajú. Smútiaca 
rodina.         

Odišiel si bez rozlúčky, 
čo nikto nečaka l . 
Už len kytičku ti na hrob 
môžeme dať, modlitbu 
tichú odriekať a s láskou 
spomínať. Dňa 16. mája 
sme si pripomenuli 

10. výročie, čo nás opustil náš milovaný 
manžel, otec, dedko a brat Pavel Čech. 
S láskou spomínajú a za tichú spomienku 
ďakujú manželka Anna, syn Peter, dcéry 
Hanka a Miriam s rodinami a brat Dušan. 

Kto ho poznal, spomenie 
si, kto ho mal rád, neza-
budne. Žiješ v srdciach 
tých, ktorí ťa milovali. 
V tomto období si pripo-
míname 26. výročie 
úmrtia nášho drahého 

Jozefa Virgoviča. S úctou a láskou 
spomína smútiaca rodina. 

Dňa 26. 5. 2026 si pripo-
menieme 11. výročie 
úmrtia môjho manžela 
Antona Brnu. S láskou 
spomína manželka a deti 
s rodinami. Ďakujeme 
všetkým, ktorí mu spolu 

s nami venujú tichú spomienku.

Dňa 1. 5. 2026 uply-
nulo 13 rokov, čo nás 
navždy opustila naša 
milovaná Hildegard 
Hanusková. S láskou, 
vďakou a úctou spomí-
najú tí, ktorí ťa milo-

vali, deti s rodinami. Ďakujeme všetkým, 
ktorí jej venujú tichú spomienku.

Kto v  s rdc i  ž i je 
n e z o m i e r a .  D ň a 
10. 5. 2026 sme si pripo-
menuli 11. výročie 
úmrtia môjho manžela, 
otca, dedka, pradedka 
a svokra Jaroslava 
Ženiša a 3. výročie 
môjho syna Jaroslava 
Ženiša. S láskou spomí-
name.

Čas plynie,  bolesť 
stále trápi, ale teba 
mamička nám už nič 
nevráti. Už len kytičku 
kvetov na tvoj hrob 
môžeme dať a s láskou 
na teba spomínať. Dňa 

3. 5. 2026 uplynul 1 rok, čo nás navždy 
opustila milovaná mamička a babička 
Daniela Čajkovičová. Kto ste ju poznali 
a mali radi, venujte jej tichú spomienku 
a modlitbu. S láskou a vďakou spomína 
dcéra Romana a Daniela s rodinkami 
a priateľka Evička Bolečeková.

Dňa 21. 4. 2026 uply-
nul rok od úmrtia mojej 
milovanej manželky, 
svokry, babky, pria-
teľky a susedky Cilky 
Jantovej z Pezinka. 
S láskou a úctou 

na ňu spomínajú manžel Jozef, synovia 
Milan a Tibor s rodinami, dcérka Janka 
s priateľom a celá rodina Blahútových, 
susedia a bývalé spolupracovníčky. 
Ďakujem všetkým, ktorí ju mali v láske, 
aby si na ňu spomenuli.

Dňa 12. 5. 2026 uply-
nulo 5 rokov, čo nás 
navždy opustil náš milo-
vaný manžel,  otec 
a dedko František 
Mečír. Kto ťa poznal, 
spomenie si, kto ťa mal 

rád, nikdy nezabudne. S láskou spomína 
manželka, dcéry s rodinami, vnúčatá 
a pravnučka.

Ďakujeme všetkým 
príbuzným, priate-
ľom a známym za účasť 
na poslednej rozlúčke 
s  n a š í m  d r a h ý m 
Jozefom Ptákom , 
ktorý zomrel v Pánovi 

24. apríla 2026 vo veku 83 rokov. 
Ďakujeme za prejavy sústrasti, kveti-
nové dary, slová podpory a povzbudenia. 
Osobitná vďaka patrí skupine Obstrléze 
za citlivý hudobný sprievod a pánovi 
farárovi za jeho slová a duchovnú útechu.
Spomínajte s láskou. Manželka s rodinou

S  úctou spomíname

Poďakovanie

Sú ľudia v našom živote, 
ktorých už nikto nena-
hradí. Aj keď sa stra-
tia z očí raz, zostanú 
navždy  mi lovan í . 
Dňa 25. 5. 2026 uply-
nul smutný rok, kedy 

nás opustil náš milovaný tatík, drahý 
manžel, dedko, pradedko, svokor, dobrý 
priateľ a kolega pplk. v. v. Jiří Tyahur. 
Úprimne ďakujeme všetkým priateľom 
a známym, ktorí mu spolu s nami venujú 
tichú spomienku. Milujúca manželka 
Anna, syn Jirko, dcéry Darinka a Hanka 
s rodinami.

Predseda Konfederácie politických väzňov Slovenska Peter Sandtner počas príhovoru 

Vo veku 83 rokov zomrel 24. apríla 
2026 Jozef Pták, výrazná osobnosť kultúr-
neho a spoločenského života v Pezinku.

Za viac ako 60 rokov pôsobenia 
v oblasti kultúry a mimoriadne zásluhy 
o kultúrny rozvoj mesta a jeho prezentáciu 
doma i v zahraničí bol ocenený medailou 
„Za zásluhy o rozvoj mesta“. Bol divadel-
níkom, ľudovým rozprávačom a človekom, 
ktorý dokázal svojím humorom a rozprá-

vačským talentom spájať ľudí naprieč gene-
ráciami. Nadviazal na tradíciu známeho 
pezinského rozprávača Strýca Marcina 
a sám sa stal jej pokračovateľom.

Stál pri zrode viacerých významných 
podujatí – bol spoluzakladateľom medzi-
národného šachového turnaja Memoriál 
Richarda Rétiho a iniciátorom prehliadky 
ľudových rozprávačov HA-MLS-NOS 
– Jožkove smiechoty. Aktívne pôsobil 

aj vo folklórnom súbore seniorov Obstr-
léze.

Popri kultúre bola jeho veľkou vášňou 
hra šachu. Desiatky rokov sa venoval práci 
s mládežou, vychoval generácie mladých 
šachistov a ako podpredseda OZ Klub 
šachu Pezinok, šachový rozhodca i tréner 
v Centre voľného času výrazne prispel 
k rozvoju tohto športu v meste.

Česť jeho pamiatke.

Pozvánka 
Daruj krv, zachráň život ! 
 

Miestny spolok SČK Pezinok a 
Národná transfúzna služba SR 
Vás pozývajú na mobilný odber krvi 
 

18.6. 2026 8:00 - 11:00 
Dom kultúry Pezinok 

 

Pre darcov krvi je nevyhnutné sa registrovať na dole 
uvedenom telefónnom čísle do 15.6. 2026. Pre darcov krvi je 
zabezpečené bezplatné parkovanie. 

 
Informácie pre prvodarcov nájdete na webe SČK: 

https://redcross.sk/daruj-krv/chcem-darovat-krv-prvykrat/ 

 
Ďakujeme Vám, že spoločne môžeme zachraňovať 

životy. 
 

Registrácia 8.6. – 15.6.2026, pondelok až piatok od 11:00 do 17:00  
okrem víkendov na telefónnom čísle: 

0949 166 520 
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Školská basketbalová liga 
ukázala mladé talenty

Finálový turnaj teamative Školskej basket-
balovej ligy 2025/2026, ktorú každoročne 
organizuje Mládežnícky basketbalový klub 
Pezinok, priniesol napínavé súboje aj kvalitné 
individuálne výkony. Podujatie sa uskutočnilo 
v pondelok 27. apríla v športovej hale Spojenej 
školy na Komenského ulici v Pezinku.

Finálového turnaja sa zúčastnilo všetkých 
osem školských tímov štartujúcich v súťaži. 
V semifinále dominovala ZŠ Na bielenisku 
Pezinok, ktorá si poradila so ZŠ J. Kupeckého 
Pezinok výsledkom 45:29. Druhý semifiná-
lový duel priniesol vyrovnanejší priebeh, keď 
ZŠ J. A. Komenského Sereď zdolala ZŠ Štúrova 
Malacky tesne 32:30.

V  z á p a s o c h  o  u m i e s t n e n i e 
sa ZŠ s MŠ Chorvátsky Grob umiestnila 
na 7. mieste po víťazstve nad ZŠ Fándlyho 
Pezinok (16:12), zatiaľ čo piate miesto si vybo-

jovala ZŠ J. G. Tajovského Senec po výhre nad 
Gymnáziom A. Bernoláka Senec (34:21).

Bronzové medaily si odniesla ZŠ Štúrova 
Malacky, ktorá zdolala ZŠ J. Kupeckého Pezi-
nok 45:28. Finále patrilo tímu ZŠ Na biele-
nisku Pezinok, ktorý potvrdil svoju domi-
nanciu víťazstvom nad ZŠ J. A. Komenského 
Sereď 41:22.

Konečné poradie tímov:
1.	 ZŠ Na bielenisku Pezinok
2.	 ZŠ J. A. Komenského Sereď
3.	 ZŠ Štúrova Malacky
4.	 ZŠ J. Kupeckého Pezinok
5.	 ZŠ J. G. Tajovského Senec
6.	 Gymnázium A. Bernoláka Senec
7.	 ZŠ s MŠ Chorvátsky Grob
8.	 ZŠ Fándlyho Pezinok

Organizátori Školskej basketbalovej ligy 
ocenili aj individuálne výkony. Za naju-
žitočnejšieho hráča (MVP) bol vyhlásený 
Jakub Orth (ZŠ Štúrova Malacky). Najlep-
ším strelcom sa stal Samuel Javorček 
(ZŠ Na bielenisku Pezinok) a ocenenie pre 
talent ligy získal Nikolaj Lukjanec z víťaz-
ného tímu.

Do All Stars výberu sa dostali Nikolaj 
Lukjanec a Martin Pálka (obaja ZŠ Na biele-
nisku Pezinok), Michal Potančok (ZŠ J. Kupec-
kého Pezinok), Kristijan Antić (ZŠ Štúrova 
Malacky) a Jakub Gavora (ZŠ J. A. Komen-
ského Sereď).

-red-, foto: MBK Pezinok,  
-zw-, ZŠ Na bielenisku

Footgolfový Carpathians 
Slovakia sa presadzuje vo svete

Hráči 1. SFGK Carpathians Slova-
kia zaznamenali tohtoročný výrazný 
klubový úspech na medzinárodnej 
scéne. Richard Hulák a Tomáš Kikuš 
zvíťazili 17. apríla na turnaji dvojíc 
v rámci 3. ročníka North Italian Open 
FIFG 500 v talianskom Caorle.

Darilo sa aj na domácich turna-
joch Slovenskej footgolfovej Tour. 
Andrej Ivan triumfoval 2. mája 
na 4. kole v Báči v kategórii Muži 
aj Absolut. Pre klub ide historicky 
o prvé víťazstvo v hlavnej mužskej 
kategórii. Po štyroch kolách je Ivan 
priebežne druhý v celkovom poradí 
Tour a po úvodnom kole Sloven-
ského footgolfového pohára figuruje 
na treťom mieste. Na konci prvej 
desiatky v Tour je priebežne medzi 
mužmi Richard Hulák.

V amatérskej kategórii sa na 3. kole 
Tour v Piešťanoch presadili Marek 
Marcinkech a Patrik Latka, ktorí 
obsadili prvé a druhé miesto. Latka 
následne pridal tretie miesto v Báči 

a zvíťazil medzi amatérmi na úvod-
nom kole Pohára v Trnave.

Carpathians Slovakia sa darí 
aj v tímových súťažiach. Po štyroch 
kolách Tour, čo sú majstrov-
stvá Slovenska, patrí klubu prie-
bežné 4. miesto za umiestnenia 
6., 3., 2., 3. spomedzi jedenástich 
klubov. Ďalšie 2 kolá sa odohrajú v júli 
vo Vysokých Tatrách. V Slovenskom 
footgolfovom pohári obsadil tím 
v Trnave druhú priečku. Ďalšie dve 
kolá sa odohrajú v polovici júna.

Na 5. majstrovstvách sveta 
v mexickom Acapulcu (27. mája 
– 7. júna) budú klub reprezentovať 
Tomáš Kikuš a Andrej Ivan. Ivan 
bude zároveň súčasťou slovenskej 
reprezentácie, ktorá obhajuje bronz 
z MS 2023.

Úspechy zaznamenáva aj junior-
ský tím. Na 2. kole Slovenskej foot-
golfovej Tour juniorov v Malackách 
obsadili Carpathians Juniors premié-

rovo 3. miesto v súťaži tímov. Tím 
nastúpil v zložení Kristína Vöröšová, 
Filip Gálik, Matúš Sobolič, Adam 
Škamla a Lukáš Farkaš.

Adam Škamla zvíťazil v kategó-
rii 8 – 10 rokov a Kristína Vöröšová 
skončila druhá medzi juniorkami. 
Obaja vedú priebežné poradie svojich 
kategórií.

Len 14-ročná Kristína Vöröšová 
si zároveň v Báči odkrútila premiéru 
medzi ženami a obsadila 7. miesto 
v konkurencii reprezentantiek. 
Je aj v širšej nominácii na prvé junior-
ské majstrovstvá sveta, ktoré sa usku-
točnia v júli v Nemecku.

Na prelome júna a júla sa usku-
točnia dve kolá Karpatskej regionál-
nej footgolfovej ligy v Bernolákove, 
určenej aj pre nováčikov a neregistro-
vaných hráčov.

(carpathians)
Foto: Miro Pochyba, Rasti-

slav Blaško  
Zľava: Filip Gálik, Lukáš Farkaš, Kristína Vöröšová, Adam Škamla, Matúš 
Sobolič

Horný rad zľava: Richard Hulák, Marek Marcinkech, Andrej Ivan, Jakub 
Gavorník, Rastislav Blaško (prezident klubu) Dolný rad zľava: Marek Tábora, 
Gabriell Jónáš, Matúš Dúbravka, Patrik Latka, Tomáš Kikuš

Vo finálovom turnaji malo zastúpenie osem škôl Víťazný tím
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Juniorské volejbalistky 
sú vicemajsterky Slovenska    

Domáce juniorky Športového volejbalového klubu 
Pezinok sa stali najväčším prekvapením finálového 
turnaja majstrovstiev Slovenska. Tím, ktorý si účasť 
medzi elitou vybojoval až cez baráž, napokon siahal 
na zlato a po fantastických výkonoch získal strieborné 
medaily.

Pezinčanky vstúpili do turnaja 
dramatickým víťazstvom nad VK Nové 
Mesto nad Váhom 3:2. V päťseto-
vej bitke predviedli bojovný výkon 
a zvládli aj napínavú koncovku. 
V druhom skupinovom stretnutí 
podľahli favorizovanému družstvu ŠŠK 
Bilíkova Bratislava 1:3, no aj napriek 
prehre si zabezpečili postup do semi-

finále. Práve semifinálový duel proti 
VK Slávia UK Bratislava sa stal jedným 
z vrcholov šampionátu. Po dvoch 
prehratých setoch dokázali hráčky 
Športového volejbalového klubu Pezi-
nok otočiť nepriaznivý vývoj zápasu 
a po obrovskom obrate triumfovali 3:2. 
Výrazne pomohla bojovnosť tímu, ale 
aj zlepšený výkon v obrane a útoku.

Vo finále narazili Pezinčanky 
na skúsený tím PALAS VK Levice. 
Napriek prehre 0:3 predviedli veľmi 
kvalitný volejbal a favoritovi nič 
nedarovali zadarmo. Mimoriadne 
dramatický bol najmä tretí set, ktorý 
Levice získali až po výsledku 29:27.

Tréner Ladislav Popeláš po turnaji 
neskrýval hrdosť: „Je to úplne skvelý 
úspech, ktorý všetci doceníme asi 
až neskôr, keď prebolí finálová 
prehra. Toto si však treba uvedo-
miť už teraz: 6 žiačok plus 4 kadetky 
plus 4 juniorky rovná sa 2. miesto 
na majstrovstvách Slovenska junio-
riek! Som na nich neskutočne hrdý 
a keď neprestanú poctivo pracovať, 
čaká ich ešte veľa takýchto úspe-
chov. Sezóna bola z viacerých aspek-
tov náročná. Nebolo to také ideálne 
ako minulú sezónu pri zisku titulu 
v žiačkach, ale o to je to cennejšie. 
Zomkli sme sa, zabojovali a uspeli. 
Ďakujem všetkým, ktorí sa podie-
ľali na organizácii tohto podujatia. 
Zvládli to na jednotku.“ 

Za najlepšiu hráčku turnaja v drese 
pezinského klubu si družstvo vybralo 
kapitánku Mirku Šrámekovú, ktorá 
svojimi výkonmi výrazne pomohla 
tímu k nečakanému úspechu. Indivi-
duálne ocenenie od trénerov získala 
aj nahrávačka Ester Bieliková.

Strieborné medaily predstavujú pre 
mladý pezinský tím obrovský úspech 
a zároveň potvrdenie kvalitnej práce 
hráčok, trénerov aj celého klubu.

ŠVK Pezinok

Adam Cedzo zažiaril 
vo finálovej sérii    

Pezinčan Adam Cedzo 
sa stal juniorským majstrom 
v českej KB extralige juniorov, 
keď ako hráč Třinca si doká-
zali poradiť vo finálovej sérii 
s Pardubicami 4:2 na zápasy. 
Adamovi sa vo finálových zápa-
soch darilo, keď v 6 dueloch 
si pripísal 6 gólov a 5 nahrávok 
a s 11 bodmi pomohol Třincu 
získať titul majstra a bol tak 
ústrednou postavou svojho tímu. 
V poslednom zápase zaznamenal 
pri výhre 3:1 na ľade perniká-
rov z Pardubíc víťazný gól a pri- 

hrávku. Po skončení v senior-
skom pôsobisku vo Frýd-
ku-Místku (51 zápasov s bilan-
ciou 13 g + 13 a = 26 b), šiel 
ešte na výpomoc juniorskému 
mužstvu a vo všetkých dueloch 
vyraďovacej časti play off dosia-
hol v 13 zápasoch 20 kanadských 
bodov za 12 gólov a 8 nahrávok. 
V novej sezóne bude pôsobiť 
v bratislavskom HC Slovan.

-pv- 
Zdroj: hcocelari.cz 

Foto: Lukáš Filipec, hco-
celari.cz 
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Strieborné juniorky Športového volejbalového klubu Pezinok s trénermi 

Adam Cedzo

Pezinskí karatisti na turnaji v meste Paphos na Cypre 

Na konto karatistov 
pribudli ďalšie body   
Pretekári z Karate – Kickbox Klubu 
Pezinok majú za sebou úspešnú 
reprezentáciu na domácej pôde 
aj v zahraničí.

Cez víkend 18. – 19. apríla sa v meste Paphos na Cypre konal II. 
ročník medzinárodného turnaja Cyprus Championship pod hlavič-
kou celosvetovej organizácie WUKF v karate. V silnej konkurencii 
krajín, okrem domáceho Cypru, aj Rumunsko, Poľsko či Anglicko, 
sa naša výprava nestratila a spravila si meno, keď si každý pretekár 
či už v jednotlivcoch alebo v družstvách odniesol cennú medailu. 

Michelle Džoganíková vybojovala striebro v kata žien a Patrik 
Leschinger zlato v kumite veteránov. Martin Horák získal striebro 
v kategórií 12-ročných chlapcov +150 cm a v tej istej vekovej 
kategórií, ale -150 cm bol Dávid Kučeriak bronzový. Martin Horák, 
Dávid Kučeriak spolu s Matiasom Valentom z Novej Bane vyhrali 
súťaž do 12 rokov a družstvo dievčat Ela Mikuškovičová, Kristína 
Kučeriaková s Hankou Forgáčovou tiež z Novej Bane tak isto trium-
fovalo vo svojej kategórií.

V sobotu 25. apríla už bojovali v rámci slovenského pohára 
v karate a kobudo v Dubnici. Napriek mierne oklieštenej zostave 
spôsobenej chorobami si pretekári domov priniesli celkovo 
13 medailí. Najcennejšiu, zlatú medailu vybojovala Hanka Švel-
tová v kategórií kumite 9-ročných dievčat.

Karate-Kickbox Klub Pezinok 


